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 Pokojné a radostné Vianoce plné lásky  
a šťastný nový rok 2026.
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Prajeme vám veľa krásnych chvíľ prežitých v príjemnej a sviatočnej atm� fére Vianoc, naplnených pokojom, láskou a p� ozumením.
 Do nového roka 2026 vám prajeme pevné zdravie, šťastie, pracovné úspechy a veľa rad� ti v kruhu najbližších.

star� ta obce Milan Bíro, p� lanci obecného zastupiteľstva a kolektív pracovníkov obecného úradu

Obec Veľké Zálužie
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Milí spoluobčania,
rok sa opäť nachýlil ku koncu a  pred 
nami stoja dni, ktoré sú naplnené 
očakávaním, pokojom a láskou. Vianoce 
klopú na naše dvere a my sa obzeráme 
späť, aby sme si pripomenuli, čo všetko 
sme spoločne dokázali, a  zároveň sa 
s  nádejou pozeráme na rok, ktorý 
prichádza.

Aj tento rok sme sa usilovne venovali úlohám samosprávy  – 
reagovali na zmeny zákonov, podporovali rozvoj našej obce, 
kultúrne podujatia, športové aktivity, prácu v  škole, škôlke 
i centre voľného času. Vďaka spoločnému úsiliu sa nám podarilo 
zrealizovať projekty vďaka investíciám, ktoré zlepšili prostredie, 
v  ktorom žijeme. Spomeniem len pár investícií či úprav. 
Spoločenský dom dostal nový vzhľad – podlahy, steny i radiátory 
mu dodali čistotu a  sviežosť. Na základnej škole a  telocvični 
sme vykonali nevyhnutnú rekonštrukciu strechy, aby naše deti 
mali bezpečné prostredie na vzdelávanie a  šport. Titváňska 
cesta prešla obnovou asfaltového povrchu, čo prinieslo výrazné 
zlepšenie kvality komunikácie. Na Titváňskej a  Jarockej ceste, 
ktorá spája obce Jarok a Veľké Zálužie, sme očistili a orezali konáre 
stromov, ktoré zasahovali do cesty, čím sme zvýšili bezpečnosť 
a komfort pre všetkých vodičov, cyklistov i chodcov. Aj materská 
škola sa dočkala opravy strechy, ktorá bola v havarijnom stave, 
dnes je nielen obnovená, ale aj lepšie chránená pred vodou.

Nezabúdajme ani na našich dobrovoľníkov, spolky a organizácie, 
ktoré svojou činnosťou obohacujú verejný život. Vďaka ich 
obetavosti a ochote sme silnejšou komunitou. Každý, kto priložil 
ruku k dielu, si zaslúži úprimné poďakovanie.

Tak ako sa striedajú ročné obdobia, aj naše dni prinášajú 
chvíle radosti i skúšok. Vianoce sú však časom, keď sa môžeme 
zastaviť, darovať si úsmev, objatie, spomienku či pomocnú 
ruku. Čas, ktorý strávime spolu, pri štedrovečernej večeri, pri 
prechádzke zasneženou ulicou alebo pri rozhovore s  blízkymi 
je tým najcennejším darom. Zo srdca vám, v  mene svojom aj 
celej obce, želám pevné zdravie, pokoj v duši a mnoho úspechov. 
Nech rok 2026 prinesie do vašich životov šťastie, lásku a múdrosť 
pri každodenných rozhodnutiach. Nech sa vaše sny postupne 
naplnia a každý nový deň vám daruje dôvod na radosť a úprimný 
úsmev.

Milí Zálužania, prajem Vám požehnané Vianoce a úspešný 
nový rok.

Milan Bíro, starosta obce

Kanalizácia sa stáva realitou
S veľkou radosťou sa s vami chcem podeliť o výni-
močnú správu, ktorá znamená významný posun 
vpred pre našu obec. Už od svojho prvého dňa ná-
stupu na post starostu v roku 2015 som mal jasný 
cieľ – dotiahnuť do úspešného konca projekt kana-
lizácie, ktorý bol vtedy len v počiatočnej fáze. Dnes, 
po rokoch intenzívnej práce, rokovaní a  príprav, 
sa nám podarilo získať potrebnú dotáciu z  fondov 
a  môžeme s  hrdosťou oznámiť, že výstavba kana-
lizácie sa stáva realitou. Tento krok predstavuje 
zásadný míľnik v rozvoji našej obce. Kanalizácia je 
základnou súčasťou modernej infraštruktúry – pri-
náša vyšší komfort pre domácnosti, zlepšuje hygie-
nické podmienky a významne prispieva k ochrane 
životného prostredia. Je mi jasné, že ide o rozsiahly 
a náročný projekt, ktorý si vyžiada aj finančnú spo-
luúčasť obyvateľov – či už pri zriaďovaní domových 
prípojok, alebo neskôr formou stočného. Napriek 
tomu si musíme otvorene povedať, že súčasný spô-
sob nakladania s  odpadovými vodami, keď končia 
v potoku či presakujú do pôdy, je dlhodobo neudr-
žateľný a predstavuje riziko pre naše zdravie aj ži-
votné prostredie.

Milí Zálužania, mojou snahou je, aby sa naša obec 
rozvíjala – aby bola čistá, moderná a atraktívna pre 
mladé rodiny aj návštevníkov. Kanalizácia nie je len 
výdavok, je to investícia do našej budúcnosti. Ro-
zumiem, že mnohí z vás môžu mať obavy, ale som 
presvedčený, že o  niekoľko rokov budeme všetci 
vďační, že sme sa na túto cestu vydali. Prvé výko-
pové práce sú naplánované na jar 2026. Výstavba so 
sebou prinesie nevyhnutné obmedzenia  – výkopy, 
dopravné uzávierky, určite aj dočasné nepohodlie. 
Preto vás prosím o trpezlivosť, ohľaduplnosť a po-
chopenie. Spoločne to zvládneme a výsledok bude 
stáť za to. Chcem sa poďakovať všetkým, ktorí sa 
na tomto úspechu podieľali  – poslancom obecné-
ho zastupiteľstva, pracovníkom obecného úradu, 
partnerom a  inštitúciám, ktoré nám poskytli pod-
poru a pomoc. Bez ich nasadenia by sme tento cieľ 
nedosiahli. Verím, že sa z tohto úspechu budeme te-
šiť spoločne. Pred nami je ešte veľa práce, no dnes 
môžeme s hrdosťou povedať, že sme urobili veľký 
krok k tomu, aby sa Veľké Zálužie stalo ešte lepším 
miestom pre život.

Milan Bíro, starosta obce
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OBECNÝ ÚRAD 
V ČÍSLACH 
ZA ROK 2025
	» Evidovaný počet daňovníkov	 1 883
	» Počet narodených detí	 25
	» Opustilo nás	 30
	» Prihlásení na trvalý pobyt	 62
	» Odhlásení z trvalého pobytu	 46
	» Vydaných stavebných povolení	 40
	» Vydaných kolaudačných 
rozhodnutí	 27
	» Drobné stavby	 56
	» Územné rozhodnutia	 2
	» Búracie povolenie	 4
	» Preskúmanie spôsobilosti stavby	 22
	» Pridelených súpisných čísel	 22
	» Evidovaný počet psov	 1 160
	» Vykonaných platieb na 
klientskom centre	 5 153
	» Overených podpisov a listín	 2 120
	» Počet došlých faktúr	 1 400
	» Denný rozvoz obedov pre 
seniorov	 47
	» Opatrovateľská služba pre osoby	 1
	» Prepravná služba 
(sociálny taxík)	 19
	» Vydaných posudkov na sociálnu 
službu	 12
	» Starostlivosť o rodiny pod 
dohľadom sociálnej kurately	 9
	» Povolené výruby stromov	 19
	» Údržba a revízia detských ihrísk	 7
	» Kontorla a revízia prenosných 
hasiacich prístrojov	 65
	» Kontrola a meranie vnút. 
hydrantov a hadíc	 27
	» Zaevidovaných 
administratívnych spisov	 950
	» Vybavených žiadostí 
o poskytnutie 
informácie (Z.z. 211/2000)	 1
	» Vybavených sťažností	 2
	» Počet detí v MŠ	 145
	» Počet detí v ZŠ	 385
	» Počet detí v školskom klube	 125
	» Počet detí v Centre 
voľného času Slniečko	 245
	» Počet záujmových útvarov CVČ	 18

ZASADNUTIA OBECNÉHO 
ZASTUPITEĽSTVA

18. zasadnutie Obecného 
zastupiteľstva vo Veľkom 
Záluží – 7. 10. 2025.

Hlavné body rokovania:
	9 Cena obce Veľké Zálužie bola 

udelená Adele Kováčovej za mi-
moriadny športový úspech – zlatú 
medailu na svetovom šampionáte 
Pumptrack vo Švédsku.

	9 Schválenie podania žiadosti o dotá-
ciu na projekt „Obnova kultúrneho 
centra – knižnica v 21. storočí“, obec 
zabezpečí 5 % spolufinancovanie.

	9 Obec uzatvorila zmluvu o spoluprá-
ci so združením Šport Veľké Zálužie 
pri výstavbe rozhľadne, s príspev-
kom 15 000 €.

	9 Schválené bolo začatie zmien a do-
plnkov č. 2 Územného plánu obce, 
financované žiadateľmi.

	9 V oblasti bytovej politiky bolo 
predĺžených 10 nájomných zmlúv 
a pridelené 2 nové byty.

	9 Zriadené budú vecné bremená 
v prospech Západoslovenskej distri-
bučnej spoločnosti (ul. Pod pažiťou).

	9 Schválený bol zámer odpredaja 
pozemku spoločnosti Kalis s.r.o. 
z dôvodu zosúladenia vlastníctva.

	9 Výpoveď nájomnej zmluvy č. 1/2008 
(JU & SI, Juraj Kollár) bola schválená 
z dôvodu pripravovanej obnovy 
územia.

19. zasadnutie Obecného 
zastupiteľstva vo Veľkom 
Záluží – 28. 10. 2025.

Hlavné body rokovania:
	9 Schválený rozpočet obce na rok 

2026 s výhľadom na roky 2027 
a 2028.

	9 Aktualizácia Knižničného a vý-
požičného poriadku – dodatok č. 
2/2025.

	9 Zmluva o užívaní majetku obce – 
nebytové priestory na skupinové 
cvičenia Miriamm Megová.

	9 Obec uzatvorila Zmluvu o spolu-
práci so Športovým klubom – dofi-
nancovanie projektu EURÁ z EURA 
2024 vo výške 3618 €.

	9 Začatie inventarizácie majetku obce 
k 31. 12. 2025.

	9 Veterné elektrárne – vydanie 
stanoviska obce k navrhovanému 
zámeru výstavby projektu „Pilotná 
zóna pre rozvoj veternej energie 
západ“ v katastrálnom obce.

20. zasadnutie Obecného 
zastupiteľstva vo Veľkom 
Záluží – 9. 12. 2025.

Hlavné prijaté rozhodnutia:
	9 Schválenie realizácie investície 

„Veľké Zálužie — verejná kanali-
zácia, rozšírenie a intenzifikácia 
ČOV“ a schválenie prijatia úveru 
od Environmentálneho fondu na 
financovanie danej investície.

	9 Zaradenie obce Veľké Zálužie do 
členstva verejno–súkromného part-
nerstva VITIS za účelom udelenia 
štatútu MAS pre SP SPP 2023-2027.

	9 Schválenie podania žiadostí o dotá-
ciu na projekt „Komplexná obnova 
územia so športovou infraštruk-
túrou“ a projekt „Ihrisko pre každé 
dieťa“.

	9 Schválenie ukončenia nájmu neby-
tových priestorov dohodou MUDR. 
Moravčíková, J. Kyžňanská.

	9 Schválenie dotácií a finančného 
príspevku pre organizácie obce.

	9 Schválenie zámeny pozemku ako 
prípad hodný osobitného zreteľa 
medzi obcou Veľké Zálužie a spoloč-
nosťou MEIER, spol. s r. o.

	9 Schválenie odkúpenia pozemku 
vo vlastníctve Obce Veľké Zálužie, 
žiadateľ: KALIS, s.r.o.

	9 Schválenie zámeru o odkúpenie 
pozemku vo vlastníctve Obce Veľké 
Zálužie, žiadateľ: Ján Fiala, Ing. 
Pavel Kalis,  Viera Škoríková.

	9 Nájomné byty vo vlastníctve obce – 
opakovaný nájom.
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AKTIVITY OBECNÉHO ÚRADU 2025

MODERNIZÁCIA 
SPOLOČENSKÉHO DOMU

V spoločenskom dome sa v roku 2025 
zrealizovala investícia, ktorá zvýšila 
kvalitu priestorov aj ich využiteľnosť. 
Najviditeľnejšou zmenou bola kom-
pletná obnova parketovej podlahy, 
ktorá nielen esteticky zmodernizovala 
interiér, ale zároveň zlepšila jeho 
funkčnosť a bezpečnosť. Dokúpil sa 
nový inventár, ktorý rozšíril možnos-
ti využitia priestorov pri kultúrnych, 
rodinných či obecných podujatiach. 
Súčasťou investície boli aj nové 
čistiace zariadenia, vďaka ktorým 
je možné zabezpečiť vyšší štandard 
údržby a hygieny.

INVESTÍCIE 
DO KOMUNIKÁCIÍ 
A VEREJNÉHO OSVETLENIA
Oprava chodníka (Hlavná ulica 
- Za Humnami, Za Humnami 
- Družstevná ul., Družstevná 
ul. - PD Veľké Zálužie)
Zrekonštruovaný chodník zvýšil bez-
pečnosť chodcov, spríjemnil pohyb po 
obci a zlepšili dostupnosť jednotlivých 
častí obce aj pre seniorov, rodičov 
s kočíkmi či deti.

Oprava cesty "Za humnami"
Vylepšený povrch cesty zabezpečil 
plynulejšiu a bezpečnejšiu dopravu, 
znížil hluk aj prašnosť a zvýšil kom-
fort pre vodičov i obyvateľov žijúcich 
v okolí.

Postupná oprava 
verejného osvetlenia.
Modernizácia osvetlenia priniesla 
vyššiu úroveň bezpečnosti v noci, 
lepšiu viditeľnosť a spoľahlivejšiu 
prevádzku, čo zvyšuje celkový pocit 
bezpečia v obci.

ÚPRAVA VEREJNÉHO 
PRIESTRANSTVA

Každoročne sa staráme o zeleň
	9  úprava náletových drevín na Titván-

skej ceste

	9 údržba židovského cintorína
	9 jesenné orezávanie rizikových 

drevín

ODPADOVÉ 
HOSPODÁRSTVO

Začiatkom roka sme zrealizovali vý-
menu smetných nádob za 120 litrové, 
čím sme podporili zodpovednejšie 
triedenie odpadu, čo viedlo k zníženiu 
množstva zmesového komunálneho 
odpadu a následne aj k malej úspore 
nákladov na jeho zvoz a spracovanie. 
Táto zmena pomohla obci zvýšiť ekolo-
gickú aj ekonomickú efektivitu systému 
nakladania s odpadom.

NA STAROM CINTORÍNE 
SME ZAČALI S VÝSTAVBOU 
URNOVEJ STENY
Výstavba urnovej steny poskytuje oby-
vateľom dôstojné a praktické miesto na 
uloženie popola blízkych, zároveň šetrí 
priestor a uľahčuje prístup k pietnym 
miestam.

MODERNIZÁCIA KNIŽNICE
„Vybavenie a menšia knižničná 
infraštruktúra Obecnej knižnice 
vo Veľkom Záluží“ cieľom projektu 
bola komplexná renovácia priestoru 
na úseku literatúry pre dospelých 
a vytvorenie moderného a príjemné-
ho prostredia. Projektom „Krok za 
krokom do sveta literatúry“ sme za-
kúpili 94 nových moderných knižných 
titulov.

BOLI SME ÚSPEŠNÍ 
V PROJEKTOCH

Obec získala financie na 
„Obnovu komunálnej techniky“. 
Zakúpili sme traktorovú kosačku 
v rámci starostlivosti o zeleň a údržbu 
verejných priestranstiev v obci
„Modernizáciu športového areá-
lu“ – dobudovali sme elektroinštaláciu, 
o zvýšili sme bezpečnosť areálu mon-
tážou kamerových systémov a obnovu 

zelenej, ved ľajšej tréningovej plochy 
slúžiacej pre športovcov a návštevníkov 
areálu.

„Veľké Zálužie - verejná kanalizácia, 
rozšírenie a intenzifikácia ČOV“ 
Zámerom je dobudovanie verejnej 
splaškovej kanalizácie a rozšírenie 
a intenzifikácia jestvujúcej čistiarne od-
padových vôd. Očakávaným výsledkom 
je zvýšenie environmentálnej a hygie-
nickej stability obce, ako aj posilnenie 
jej rozvojového potenciálu v oblasti 
bývania a podnikania.

PRÍPRAVA NOVÝCH 
PROJEKTOV

Nezastavujeme sa – podali sme nové 
žiadosti o financovanie:

	9 Komplexná obnova územia so 
športovou infraštruktúrou

	9 Zvyšovanie energetickej hospo-
dárnosti existujúcich verejných 
budov – obecný úrad Veľké Zálužie

	9 Obnova kultúrneho centra - knižni-
ca v 21. storočí

	9 Ihrisko pre každú rodinu

ORGANIZÁCIA 
KULTÚRNYCH PODUJATÍ

Fašiangové slávnosti, MDD, Petropav-
lovský jarmok, Zálužské vinobranie, 
Mikuláš a Vianočné trhy

Ing. Katarína Kováčová
prednosta OcÚ
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Harmonogram povinností občanov obce Veľké Zálužie na rok 2026
Obdobie Povinnosť Podrobnosti

Január
(1. – 31. 1. 2026)

Podanie daňového priznania k dani 
z nehnuteľností

Povinnosť pre vlastníkov, ktorí v roku 2025 nadobudli, predali, zdedi-
li alebo skolaudovali nehnuteľnosť, prípadne zmenili účel využitia či 
výmeru.

Január
(1. – 31. 1. 2026)

Nahlásenie zmien v počte osôb pre 
poplatok za komunálny odpad

Ak sa počet osôb v domácnosti zmenil (napr. prihlásenie/odhlásenie 
trvalého pobytu/ štúdium), je potrebné túto skutočnosť bezodkladne 
oznámiť.

Marec 
(do 31. 3. 2026)

Úhrada poplatku za komunálny 
odpad

Obec vyrubí poplatok vydaním rozhodnutia. Poplatok treba zaplatiť 
v lehote uvedenej v rozhodnutí (zvyčajne do 15 dní od doručenia).

Marec 
(do 31. 3. 2026)

Odpočet vodomerov a vyúčtovanie 
vodného a stočného

Domácnosti nahlasujú aktuálny stav vodomerov. Nasleduje fakturácia 
spotreby. Pri nenahlásenom stave vychádzame z priemernej spotreby.*

Máj – jún Úhrada dane z nehnuteľností Obec zasiela rozhodnutia o vyrubenej dani. Daň treba zaplatiť v lehote 
uvedenej v rozhodnutí (zvyčajne do 15 dní od doručenia).

Júl
august

Letná údržba pozemkov a verejných 
priestranstiev

Povinnosť vlastníkov pozemkov kosiť a udržiavať nehnuteľnosti, aby sa 
zabránilo šíreniu buriny a neporiadku.

September 
(do 30. 3. 2026)

Odpočet vodomerov a vyúčtovanie 
vodného a stočného

Domácnosti nahlasujú aktuálny stav vodomerov. Nasleduje fakturácia 
spotreby.

November 
december

Kontrola a aktualizácia údajov 
o nehnuteľnostiach

Odporúča sa overiť si, či sú všetky údaje o nehnuteľnosti aktuálne, naj-
mä pri plánovaní predaja, kolaudácie alebo zmien v roku 2027.

Celoročne Separovanie odpadu a dodržiavanie 
harmonogramu vývozu

Obec zverejňuje harmonogram zberu triedeného odpadu (papier, plasty, 
bioodpad, sklo).

*Obec od roku 2025 pristúpila k samoodpočtu vodomerov, preto žiadame obyvateľov o spoluprácu a zodpovedný prístup. Nezabúdajte, že výmena vodomeru sa 
uskutočňuje zo zákona každých 6 rokov. Reálny stav vodomeru Vám bude následne doúčtovaný.

AKO POSTUPOVAŤ A AKÉ SÚ POVINNOSTI 
PRI PODÁVANÍ DAŇOVÉHO PRIZNANIA
Obec Veľké Zálužie pripomína vlastníkom nehnuteľností, že majú zákonnú povinnosť podať priznanie k dani z nehnuteľ-
ností v prípade, že nastala zmena rozhodujúcej skutočnosti.

KEDY JE POTREBNÉ 
PODAŤ PRIZNANIE
V prípade, že v poslednom roku došlo k:
	» nadobudnutiu nehnuteľnosti 

(kúpa, darovanie, dedenie),
	» zmene vlastníka,
	» kolaudácii stavby alebo 

zmene účelu využitia,
	» zmene v rozlohe alebo druhu 

pozemku či stavby,
	» zániku nehnuteľnosti 

(napr. zbúraním).
	» vlastník je povinný podať 

daňové priznanie do 31. januára 
nasledujúceho roka. Ak k žiadnej 
zmene nedošlo, priznanie sa podávať 
nemusí – obec vyrubí daň na 
základe predchádzajúcich údajov.

KDE A AKO PODAŤ PRIZNANIE
Tlačivo je k dispozícii na webovej stránke 
obce alebo na obecnom úrade. Priznanie 
sa podáva na obecnom úrade v obci, kde 
sa nehnuteľnosť nachádza.

AKO SA URČUJE VÝŠKA DANE
Výška dane sa odvíja od:
	» výmery pozemku alebo plochy stavby,
	» druhu a účelu využitia nehnuteľnosti 

(napr. bývanie vs. podnikanie),
	» sadzby dane, ktorú schválila 

obec vo svojom všeobecne 
záväznom nariadení

Obec následne vydá rozhodnutie o vyru-
bení dane, ktoré obsahuje sumu a lehotu 
na zaplatenie.

NA ČO SI DAŤ POZOR
	» Ak priznanie nepodáte 

v termíne, môže byť uložená 
pokuta alebo iné sankcie.

	» Aj v prípade, že ste nadobudli 
nehnuteľnosť v decembri, 
priznanie treba podať do 31. 
januára nasledujúceho roka.

	» Ak ste menili účel využitia alebo 
výmeru nehnuteľnosti, uistite sa, 
že údaje zodpovedajú skutočnosti 

— nesprávne údaje môžu viesť 
k chybnému vyrubeniu dane.

POMOC A KONTAKT
V prípade nejasností sa môžete obrátiť 
na Obecný úrad Veľké Zálužie: 
tel.: 037/65 92 806, e-mail: ou@velkezalu-
zie.eu / slivova@velkezaluzie.eu 
Pracovníci úradu Vám radi pomôžu s vy-
plnením tlačiva a zodpovedajú otázky 
ohľadom sadzieb a termínov.

TIP NA ZÁVER
Ak plánujete kúpu, predaj alebo výraznú 
rekonštrukciu nehnuteľnosti, myslite na 
daňové povinnosti vopred. Uistite sa, že 
máte správne údaje o vlastníctve, výme-
re a účele využitia — tým sa vyhnete sta-
rostiam a prípadným sankciám.

Poctivou úhradou dane z pozemkov, 
nehnuteľností, komunálneho odpa-
du prispievate k rozvoju obce.
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OZNAM 
PRE OBYVATEĽOV 

OBCE VEĽKÉ 
ZÁLUŽIE

Obecný úrad oznamuje 
občanom, že každý, kto žiada 

O ÚĽAVU NA KOMUNÁLNOM 
ODPADE, je povinný doručiť 

vyplnené tlačivo 
„ŽIADOSŤ o ZNÍŽENIE/

ODPUSTENIE POPLATKU 
ZA KOMUNÁLNY ODPAD“ 

(dostupné na webovej stránke 
obce) a príslušné potvrdenie, 

najneskôr do konca marca 
2026.

V prípade, že občan tieto 
doklady v stanovenom termíne 
neodovzdá, bude mu účtovaná 

plná sadzba.

AKO ZODPOVEDNE 
PRISTUPOVAŤ K ŠETRENIU 
VODY A ENERGIE
Voda a energia patria medzi naj-
vzácnejšie zdroje, ktoré máme. Ich 
rozumné využívanie pomáha nielen 
životnému prostrediu, ale aj našim 
peňaženkám. V každej domácnosti sa 
dá jednoduchými krokmi dosiahnuť 
veľký rozdiel.

ŠETRENIE VODY
	» Opravte pretekajúce kohútiky 

a splachovače – aj malé 
kvapkanie môže mesačne 
predstavovať desiatky litrov 
zbytočne spotrebovanej vody.

	» Uprednostnite sprchu pred vaňou – 
spotrebuje až o 60 % menej vody.

	» Používajte úsporné perlátory 
na vodovodné batérie.

	» Pri zalievaní záhrady využívajte 
dažďovú vodu alebo vodu 
z domáceho zberu.

	» Umývačku riadu a práčku 
spúšťajte len pri plnom naplnení.

ŠETRENIE ENERGIE
	» Pri kúrení znížte teplotu 

v byte o 1 °C – úspora môže 
dosiahnuť až 6 % energie.

	» Neprekrývajte radiátory 
záclonami či nábytkom.

	» V noci a pri odchode z domu 
vypínajte spotrebiče zo zásuvky.

	» Vymieňajte klasické žiarovky za 
LED osvetlenie, ktoré má nižšiu 
spotrebu a dlhšiu životnosť.

SPOLOČNÝ CIEĽ
Každý z nás môže prispieť k udržateľ-
nému hospodáreniu s  vodou a  ener-
giou. Ak budeme všetci pristupovať 
k týmto zdrojom zodpovedne, prinesie 
to prospech celej obci – čisté prostre-
die, nižšie náklady a  lepšiu kvalitu ži-
vota.

Katarína Slivová
referentka pre dane a poplatky

NAŠI JUBILANTI
Október – mesiac úcty k starším vo Veľkom Záluží

Október je už tradične mesiacom úcty 
k  starším  – časom, keď si s  vďakou 
a úctou spomíname na tých, ktorí svo-
jou prácou, múdrosťou a  životnými 
skúsenosťami vytvárali hodnoty pre 
celé generácie. Ani tento rok naša obec 
Veľké Zálužie nezabudla na svojich 
seniorov, ktorí tvoria neoddeliteľnú 
súčasť našej komunity. V stredu 8. ok-
tóbra sa v kultúrnom dome vo Veľkom 
Záluží uskutočnilo slávnostné poduja-

tie venované našim starším spoluob-
čanom. Pozvaných hostí privítal sta-
rosta obce Milan Bíro, ktorý vo svojom 
príhovore poďakoval všetkým senio-
rom za ich celoživotnú prácu, trpez-
livosť a  lásku, ktorú denne rozdávajú 
svojim rodinám i  okoliu. Jubilantom, 
ktorí sa dožili 75, 80, 85 a  90 rokov 
a  manželským párom, ktoré oslávi-
li 50.,55.,60. a  65. výročie uzavretia 
manželstva odovzdal milý darček.

O príjemnú atmosféru sa postarali deti 
z materskej školy svojím jesenným vy-
stúpením a  FSk Ujlačanka zablahože-
lala seniorom hudobnou kyticou pies-
ní. Svojím spevom potešili všetkých 
prítomných a  vyčarili úsmev na tvá-
rach jubilantov. Nechýbalo ani občer-
stvenie, harmonika a spoločné rozho-
vory, pri ktorých si mnohí zaspomínali 
na staré časy a priateľov. Po skončení 

slávnostného programu si mohli nie-
len jubilanti, ale všetci skôr narodení 
vychutnať ľúbozvučné tóny Dychovej 
hudby Zálužanka a Hudobnej skupiny 
Briliant. Takéto podujatia pripomínajú, 
že úcta k starším by nemala patriť len 
jednému mesiacu v roku, ale mala by 
byť prirodzenou súčasťou nášho kaž-
dodenného života.

Obec Veľké Zálužie ďakuje všetkým, 
ktorí sa podieľali na príprave tohto 
podujatia  – organizátorom, účinkujú-
cim i dobrovoľníkom.

Všetkým našim seniorom želáme 
pevné zdravie, radosť zo života a veľa 
krásnych chvíľ v  kruhu svojich blíz-
kych.

Ing. Vladimíra Liptáková
referentka pre matriku
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AKTÍVNI SENIORI
Dňa 15. októbra sa v  našej knižnici 
stretla skupina aktívnych seniorov, 
ktorí sa rozhodli urobiť niečo pre svo-
ju myseľ i  dobrú náladu. Pod vedením 
lektorky pre tréning pamäti pani Zuza-
ny Sliškovej z  Krajskej knižnice Karo-
la Kmeťka v  Nitre absolvovali pestrý 
program zameraný na precvičenie pa-
mäti, pozornosti a  logického myslenia. 
Účastníci si vyskúšali rôzne pohybové, 
ústne aj písomné aktivity, ktoré pod-
porujú nielen duševnú sviežosť, ale aj 
spoluprácu a  vzájomnú komunikáciu. 
Atmosféra bola veľmi príjemná a  plná 
smiechu. Na záver si účastníci odniesli 

nielen nové poznatky a  tipy, ako sa 
o  svoju pamäť starať v  každodennom 
živote, ale aj dobrý pocit zo spoločne 
stráveného času. Takéto stretnutia sú 
dôkazom, že učiť sa dá v každom veku 
a že pamäť, rovnako ako svaly, potrebu-
je pravidelný tréning.

KNIŽNÉ NOVINKY
O deň neskôr, 16. októbra, sme v kniž-
nici privítali nové knihy, ktoré sme 
zakúpili s  finančnou podporou Fondu 
na podporu umenia. Do nášho fondu 
pribudlo celkovo 94 titulov rôznych 
žánrov  – od rozprávok a  obrázkových 

kníh pre najmenších, cez dobrodružné 
a  napínavé príbehy pre mládež, až po 
beletriu, náučnú a cudzojazyčnú litera-
túru. Nové knihy priniesli do knižnice 
svieži výber a  množstvo zaujímavých 
príbehov pre všetky vekové kategórie. 
Okrem podpory Fondu na podporu 
umenia priebežne nakupujeme knihy 
aj z obecného rozpočtu, čo nám umož-
ňuje pravidelne dopĺňať knižný fond 
o atraktívne a aktuálne tituly. Nové kni-
hy nielen rozšírili ponuku pre našich 
stálych čitateľov, ale zároveň prilákali 
aj viacerých nových návštevníkov. Teší 
nás, že čítanie si u nás nachádza stále 
viac priaznivcov naprieč všetkými ve-
kovými kategóriami.

NOVÝ NÁBYTOK
Do konca októbra sa nám vďaka finanč-
nej podpore Fondu na podporu umenia 
podarilo kompletne zmodernizovať 
priestor na úseku literatúry pre dos-
pelých. Nové regálové zostavy priniesli 
viac prehľadnosti a  poriadku, vďaka 
čomu je prístup ku knihám jednoduchší 
a čítanie ešte príjemnejšie. K atmosfére 
prispela aj nová oddychová zóna s po-
hodlnými kreslami a  konferenčným 
stolíkom. Toto miesto teraz slúži na re-
lax, listovanie knihami, či pokojné pre-
mýšľanie nad ďalším výberom titulov. 
Súčasťou obnovy bol aj nový výpožičný 
pult a kancelárske stoličky pre zamest-
nancov. Celá modernizácia premenila 
priestor na útulné, svetlé a inšpiratívne 
miesto. Návštevníci si okamžite všimli 
vyšší komfort a  príjemnú atmosféru. 
Moderný a funkčný priestor tak posilnil 
vnímanie knižnice nielen ako miesta na 
vypožičiavanie kníh, ale ako živú oázu 
relaxu, poznania a radosti z literatúry.

PREDVIANOČNÉ 
POPOLUDNIE
Dňa 28. novembra sme zažili s  rodič-
mi a  deťmi predvianočné popoludnie, 
počas ktorého sme hrali kvíz, spoloč-
ne sledovali predvianočnú rozprávku 
a zabávali sa. Súčasťou programu bolo 
malé občerstvenie, ktoré podčiarklo 
sviatočnú atmosféru. Popoludnie bolo 
príjemné a útulné, prinieslo radosť de-
ťom aj rodičom a najmä podporilo lás-
ku k literatúre. V tejto súvislosti chceme 
od srdca pripomenúť rodičom, že práve 
oni sú tými najdôležitejšími sprievod-
cami detí vo svete literatúry. Naša úloha 
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je pomôcť vybrať knihy, ktoré rozprúdia 
detskú zvedavosť a  nadšenie, ale ro-
dičia sú tí, ktorí z čítania vytvoria kaž-
dodenný zvyk – pred spaním, v posteli 
pod paplónom, v  družine alebo aj po-
čas cesty v autobuse a ukážu, že kniha 
môže byť dobrodružstvom aj radosťou.

SWAP V KNIŽNICI
Počas mesiaca november prebiehal 
v knižnici SWAP – výmenný kútik kníh 
a spoločenských hier. Návštevníci mali 
možnosť priniesť svoje knihy či hry, 
ktoré ich doma už prestali baviť a  vy-
meniť ich za nové tituly alebo hry, ktoré 
si mohli odniesť domov. Tento spôsob 
výmeny podporil čítanie a hranie hier, 

ale aj ekologický prístup k  literatúre 
a  spoločenským hrám, keďže knihy 
a hry získavajú druhú šancu u nových 
majiteľov.

VIANOČNÁ TOMBOLA
Od 24. novembra do 18. decembra, 
počas adventného obdobia, prebie-
ha v  našej knižnici vianočná tombola. 
Každá výpožička tentoraz prináša nie-
len nové knihy, ale aj šancu na výhru. 
Každý čitateľ dostane pri výpožičke 
žrebovací lístok, ktorý bude zaradený 
do zlosovania o  zaujímavé ceny. Tom-
bola je skvelou príležitosťou, ako sprí-
jemniť predvianočné chvíle a  zároveň 
odmeniť našich čitateľov za ich záujem 
o literatúru. Nechajte sa prekvapiť, ob-
javujte nové príbehy a možno práve na 
vás sa usmeje šťastie v  predvianočnej 
atmosfére knižnice. Na záver vám pra-
jeme pokojné a radostné Vianoce v kru-
hu najbližších, oddychu a  príjemných 
chvíľ strávených s knihou. Nech sú tieto 
sviatky naplnené teplom, pohodou a in-
špiráciou na nový rok.

Ing. Lenka Práznovská
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ADVENT AKO ŽIVOTNÝ ŠTÝL
Istého seniora, ktorý žil sám v panelá-
ku sa pýtali ako prežíva celé dni. Odpo-
vedal:, Jeden deň v mesiaci čakám na 
paniu čo chodí s dôchodkom a tridsať 
dní na paniu čo chodí s kosou.“

Každý na niečo alebo niekoho čaká. 
Čakáme na mier, na uzdravenie, novú 
prácu, zmierenie…

Ale aj na koncert obľúbenej skupiny, 
návštevu rodiny, na niečo na čo sa veľ-
mi tešíme.

Aj ľudia, ktorí majú pocit, že majú všet-
ko čakajú, že sa budú mať lepšie, budú 
šťastnejší, spokojnejší.

Predvianočný advent mnohí z  nás 
vnímajú ako čas neaktivity či pasivi-
ty. Lenže chvíle pre seba, v  tichu, pri 

sviečke potrebujeme ako soľ. Advent je 
príležitosťou rozbehnutý život zosúla-
diť s často nevládajúcou dušou. Čakať 
neznamená, že budeme sedieť so za-
loženými rukami. Vieme ísť mnohým 
veciam naproti. Ak čakáme zmierenie, 
vyjdime zo svojej ulity, ak čakáme lep-
šie vzťahy, začnime od seba…

Čakanie je spojené s  nádejou, že veci 
môžu byť lepšie ako sú. Ktosi povedal, 
že svet bude patriť tomu, kto ponúk-
ne ľudom najväčšiu nádej. Vedia to aj 
marketéri obchodníkov či politických 
strán, ktorí nám sľubujú hory-doly. 
A keď sa ten či onen produkt či projekt 
ukáže ako slepá ulica, upneme sa na 
novú nádej.

Kresťania veria, že im nádej priná-
ša Ježišovo posolstvo. Toto posolstvo 

paradoxne neponúka rýchle a  lacné 
riešenia na všetky otázky a  problémy 
života a  sveta. Ale práve naopak. Učí 
nás, že život treba prežívať v  uváže-
nej prázdnote, nedostatočnosti a  ne-
naplnenosti. Posolstvo kresťanstva je 
realistické v tom, že nemáme čakať tu 
a teraz naplnenosť. Naplnenosť je nie-
čo, čo ešte len príde. Naším životným 
štýlom sa má stať vedomie, že nenapl-
nenosť je naším ľudským údelom a na-
plnenosť máme čakať od Toho, ktorého 
očakávame a  nechávame mu miesto 
a priestor v našom živote.

Všetkým čitateľom prajem požehnaný 
a zmysluplný advent.

Váš farár
Miroslav Kostolný

POŽEHNANIE ADVENTNÉHO VENCA – 
SYMBOL NÁDEJE, POKOJA A LÁSKY
S  príchodom decembra sa 
v našich domovoch i srdciach 
začína obdobie adventu – čas 
duchovného stíšenia, očaká-
vania a  príprav na príchod 
najkrajších sviatkov roka. Ad-
vent nie je len o  zhone a  ná-
kupoch, ale predovšetkým 
o vnútornom naladení, o spo-
malení a znovuobjavení poko-
ja, ktorý Vianoce prinášajú.

V  sobotu 29. novembra 2025 
o  18.45 hod. sa v  našej obci 
slávnostne otvorilo adventné 
obdobie požehnaním obec-
ného adventného venca. Ten-
to výnimočný okamih spojil 
obyvateľov v spoločnej túžbe po svetle, 
nádeji a pokoji. Na námestí sa rozžiari-
la prvá svieca na venci – symbol náde-
je, ktorá ako prvá zvestuje blížiace sa 
Vianoce.

Slávnostné požehnanie venca vykonal 
pán farár Miroslav Kostolný za prítom-
nosti starostu obce Milana Bíra a mno-
hých občanov, ktorí si prišli vychutnať 
túto výnimočnú chvíľu. Atmosféru 

podujatia nádherne dotvorila folklórna 
skupina Drienka, ktorá zaznela ujlac-
kými koledami a priniesla do zimného 
večera teplo tradície a spoločenstva.

Adventný veniec, ktorý zdobí naše ná-
mestie, je viac než len dekorácia. Je to 
silný symbol  – každá z  jeho štyroch 
sviec predstavuje jednu adventnú ne-
deľu a  zároveň jednu z  duchovných 
hodnôt, ktoré by mali byť súčasťou 

nášho každodenného ži-
vota. Prvá svieca je nádej, 
druhá mier, tretia radosť 
a  štvrtá láska. S  každou 
zapálenou sviecou sa svet-
lo rozširuje a  pripomína 
nám, že Vianoce sú opäť 
o krok bližšie.

V  tomto čase si prajeme, 
aby obdobie adventu bolo 
v  každej rodine naplne-
né pokojom, láskou a  ra-
dosťou. Nech nás svetlo 
adventných sviec vedie 
k vzájomnému porozume-
niu, súcitu a ochote rozdá-
vať dobro.

A nezabúdajme – najkrajšie svetlo nie 
je to, ktoré horí na venci, ale to, ktoré 
dokážeme zapáliť v  sebe a  šíriť ďalej. 
Nech je advent pre nás všetkých cestou 
k  vnútornému svetlu, ktoré rozjasní 
nielen naše domovy, ale aj naše srdcia.

Mgr. Jana Nevínová
ref. kultúry a športu
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VIANOČNÉ TRHY VO VEĽKOM ZÁLUŽÍ: 
SVIATOČNÁ ATMOSFÉRA, VÔŇA 
DOBRÔT A PRÍCHOD MIKULÁŠA

V  sobotu 6. decembra 2025 sa vo Veľ-
kom Záluží uskutočnili tradičné Via-
nočné trhy spojené s  príchodom Mi-
kuláša. Podujatie, ktoré každoročne 
organizuje Centrum voľného času 
Slniečko v  spolupráci s  obcou Veľké 
Zálužie, sa tento rok nieslo v  duchu 
noviniek  – trhy prebiehali výnimoč-
ne len jeden deň a prebiehal 0. ročník 
Mikulášskeho behu, ktorý zorganizo-
val Šport Veľké Zálužie. Štartovalo sa 
o 11.00 hodine, kedy sa zároveň otvorili 
aj predajné stánky Napriek tomu sa 
priestor pred spoločenským domom 
premenil na malebné vianočné mes-
tečko plné vôní, chutí a  sviatočnej at-
mosféry.

O  pestrú ponuku občerstvenia sa po-
starali miestne spolky a  organizácie. 
Členovia ZO SZZ pripravili varené víno 
a chutné klobásky. MC Blšky ponúkalo 
hranolky, koláčiky, čaj a džúsy. Lovec-
ký spolok navaril tradičnú kapustni-
cu, skauti rozvoniavali punčom. CTVZ 
lákalo na wafle, pukance a zemiakové 
čipsy na paličke. ZO JDS pripravila 
hot dogy, cigánsku pečienku, zemia-
kové placky a  zázvorovicu. Futbalisti 
zo Športového klubu sa postarali o ná-
poje pre malých aj veľkých. Nechýbali 
ani včelári Cocheroví s  medovinou, 
rôznymi druhmi medu a  voskovými 

sviečkami. Zdravotný dohľad zabezpe-
čovali Pijavičky a o bezpečnosť sa sta-
rali členovia Dobrovoľného hasičského 
zboru. Hudobná skupina Jerry Band 
rozospievala a  roztancovala návštev-
níkov pred spoločenským domom.

Centrum voľného času sa postaralo 
o  výzdobu priestorov spoločenského 
domu a v spoločenskom dome vytvo-
rili krásnu útulnú kaviareň s  názvom 
Vianočné Slniečko. Návštevníci si 
mohli pochutnať na cappuccine, lat-
te, alžírskej káve či bombardine. Deti 

si vychutnávali horúcu čokoládu so 
šľahačkou a  marshmallows. Centrum 
voľného času ponúkalo aj vianočné 
koláčiky, ktoré napiekli deti z  krúžku 
Pekár cukrár. Sladké dobroty venovala 
cukráreň Koláčiky od Veve a kávu do-
dala miestna Pražiareň Veľké Zálužie. 
Súčasťou trhov bol aj bohatý predajný 
sortiment. Predajcovia ponúkali ručne 
vyrábané sviečky, vianočné dekorácie, 
kozmetiku, sypané čaje, hračky, obra-
zy, medovníčky, oplátky a trubičky.

Vianočnú atmosféru umocnil kultúrny 
program, ktorý otvoril chrámový zbor 
Valaquenta. Na pódiu sa predstavili 
deti z CVČ Slniečko z krúžkov Minidis-
co, Latinodisco a  Vzdušnej akrobacie. 
Žiaci základnej školy pripravili vianoč-
ný program a  deti z  materskej školy 
vystúpili s  pásmom Od Ondreja do 
Vianoc. Folklórna skupina Ujlačanka 
zaspievala tradičné piesne a program 
uzavreli DFS Drienočka a FSk Drienka 
s pásmom Advent.

O  17.00 hodine nasledovalo divadelné 
predstavenie Anjelský advent, počas 
ktorého dorazil Mikuláš so svojimi 
pomocníkmi. Po rozsvietení vianoč-
ného stromčeka sa prihovoril deťom 
a pozval na pódium najmenších z ma-
terskej školy, ktorí svojím spevom 
a  tancom vyčarili úsmev na tvárach 
prítomných. Odmenou im boli balíčky 
sladkostí, ktoré dostali aj ostatné deti, 
ktoré sa nebáli Mikulášovi prihovoriť 
alebo mu zaspievať.

.Vianočné trhy vo Veľkom Záluží však 
neboli len o jedle, nákupoch a progra-
me. Boli predovšetkým o stretnutiach, 
rozhovoroch a  radosti zo spoločných 
chvíľ. Vďaka úsiliu všetkých organizá-
torov, dobrovoľníkov a účinkujúcich sa 
podarilo vytvoriť podujatie, ktoré náv-
števníkov naladilo na blížiace sa sviat-
ky a prinieslo do obce pravú vianočnú 
atmosféru.

Mgr. Lucia Cibulová
riaditeľka CVČ Slniečko
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BESIEDKA PRE 
STARÝCH RODIČOV
Mesiac október je už tradične spo-
jený s  úctou k  starším, preto sme 
14. 10. 2025 v triede Mravčekov pripra-
vili pre starých rodičov milé vystúpe-
nie. Deti nacvičili program plný básni-
čiek, pesničiek a milých slov, ktorými 
chceli vyjadriť svoju lásku a vďačnosť. 
V  deň vystúpenia sa trieda naplnila 
úsmevmi, dojímavosťou aj potleskom. 
Deti vystupovali s iskričkami v očiach 
a  rozdali množstvo úprimných objatí. 
Spoločne sme prežili čarovné chvíle, 
ktoré nám ešte dlho budú pripomínať, 
aké dôležité je rozdávať lásku a tešiť sa 
zo vzájomnej blízkosti.

LAMPIÓNOVÝ 
SPRIEVOD
Ulice našej obce sa v jeden jesenný ve-
čer premenili na rozsvietenú farebnú 
cestu. Materská škola zorganizovala 
tradičný lampiónový sprievod, ktorý 
aj tento rok prilákal desiatky detí a ro-
dičov. Podujatie sa nieslo v  príjemnej 
jesennej atmosfére, ktorú vytvorili 
svetielka z lampiónov a detské nadše-
nie. Jedinečnú náladu dodala sprie-

vodu bubnová show Tocumbé. Veľké 
poďakovanie patrí aj Policajnému zbo-
ru a DHZ Veľké Zálužie, ktorí pomohli 
s  usmerňovaním dopravy. Na záver 
čakali všetkých voňavé šišky a  teplý 
čaj, ktoré dobre padli v  chladnom je-
sennom počasí.

EXKURZIA NA 
FARME DUBINA

Deti z  predškolských tried zažili ne-
zabudnuteľný deň počas exkurzie na 
farme Dubina. Hneď po príchode ich 
privítala priateľská atmosféra a  vôňa 
sena. Najväčším lákadlom hneď od za-
čiatku bola jazda na koči. S vetrom vo 
vlasoch a  širokými úsmevmi prechá-
dzali popri výbehoch zvierat a tešili sa 
z každej novej zastávky.

Po jazde nasledovala časť, na ktorú sa 
všetci tešili  – stretnutie so zvieratka-

mi. Deti mali možnosť zblízka nakŕmiť 
kozy mrkvou. Mimoriadnym zážitkom 
bolo aj stretnutie s mangalicami – pra-
siatkami, ktoré sú známe pre svoju 
kučeravú srsť. Deti si s  nadšením vy-
počuli, čím sa líšia od bežných prasia-
tok a ako sa o ne na farme starajú.

Vo výbehu ich zaujali aj daniele a mu-
flóny, ktoré sa pôsobivo prechádzali 
medzi stromami. Farmárska deťom 
vysvetlila, čím sa daniele a  muflóny 
živia.

Exkurzia na farmu Dubina bola pre 
deti nielen veselým dobrodružstvom, 
ale aj cennou príležitosťou spoznávať 
život zvierat, ich potreby a prácu ľudí, 
ktorí sa o ne každodenne starajú.

Takéto zážitky sú dôkazom, že učenie 
sa nemusí odohrávať iba v triede. Nie-
kedy stačí vyraziť na farmu a objavo-
vanie sa začne samo.

TEKVICOVÉ STRAŠIDLÁ 
V MATERSKEJ ŠKOLE.
Vyrezávanie tekvíc sa stalo súčasťou 
jesenných dní a toto podujatie si obľú-
bili aj deti z materskej školy, so svojimi 
rodičmi. Pomocou šikovných rúk, ná-
paditosti a  kreativity nielen rodičov, 
vznikla úžasná výstava tekvicových 
strašidielok, ale aj rôznych jesenných 
aranžmánov. Tieto úžasné dielka nám 
spríjemňovali jesennú atmosféru exte-
riéru MŠ a mali sme z nej všetci veľkú 
radosť.

(kolektív MŠ)

tr. Mravčekov na farme

tr. Lienok na farme
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MIKULÁŠSKA NÁVŠTEVA

Tak, ako po minulé roky, aj tento rok sme v našej MŠ pri-
vítali Mikuláša. Prišiel aj so svojimi pomocníkmi anjelikom 
a čertom. V škôlke vládla sviatočná atmosféra, plná radosti, 
úsmevov a  detského nadšenia. Deti Mikulášovi zaspievali, 
zarecitovali a za svoju celoročnú snahu dostali sladkú od-
menu. Čert priniesol deťom malé uhlíky, za ich občasné ši-
balstvá.

Na záver Mikuláš rozsvietil deťom stromček, pod ktorým si 
našli nové hračky. Nakoniec sa s deťmi rozlúčil a sľúbil, že 
o rok sa určite vráti…

(kolektív MŠ)

Mravčekovia

Žabky

Mackovia

Lienky

Sovičky

Motýliky Včielky



strana 14ZÁKLADNÁ ŠKOLA

EXTERIÉROVÁ UČEBŇA

Exteriérová učebňa predstavuje mo-
derný spôsob výučby, ktorý prepá-
ja tradičné vzdelávanie s  prírodným 
prostredím. Vonkajšia trieda podpo-
ruje kreatívne myslenie, znižuje stres 
a  zvyšuje sústredenie žiakov. Učebňa 
je v areáli školy a slúži na vyučovanie 
biológie, geografie, vlastivedy, príro-
dovedy, výtvarnej výchovy, na popo-
ludňajšie aktivity školského klubu detí.

EXKURZIE NAŠICH 
ŽIAKOV
Exkurzia je jednou z  didaktických fo-
riem vzdelávania v  mimovyučova-
com, mimoškolskom prostredí. Ide 
o  dočasné prenesenie vyučovacieho 
procesu do reálneho prostredia. Cie-
ľom exkurzií je prepájanie osvojeného 
učiva s  osobnou skúsenosťou žiakov, 
jeho rozširovanie, doplňovanie o nové 
skutočnosti. Exkurzie pomáhajú žia-
kom rýchlejšie získavať informácie, 
hľadať medzi nimi určité súvislosti, 
a  tak umožňujú uplatnenie vedomostí 
v praktickom živote.

	» Hvezdáreň a planetárium M.R.Štefá-
nika v Hlohovci IV.A, IV.B, IV.C

	» ATLANTIS Levice V.A, V.B
	» hradisko Bojná 6. – 7. ročník
	» Pekáreň a cukráreň TOPEC VI.A, VI.B
	» Deň na Farme Dubina a na ranči 

Speed Horse VII.A
	» Centrum vedy AURELIUM IX.A, IX.B

PETRA KOŠŤÁLOVÁ – 
MAJSTERKA KRAJA 
V CEZPOĽNOM BEHU
Dňa 27. 10. 2025 sa uskutočnilo Krajské 
kolo v  cezpoľnom behu na ZŠ Tulipá-
nová v  Nitre. Našu školu reprezezen-
tovala Petra Košťálová, VII.A, ktorá vo 
veľkej konkurencii získala 1. miesto 
v súťaži jednotlivkýň. Peťka si tým vy-
bojovala postup na Majstrovstvá SR 
v cezpoľnom behu.

Peťke gratulujeme a držíme jej palce 
v celoslovenskom kole!

VYUČOVANIE 
V MASKÁCH
V posledný deň pred jesennými prázd-
ninami mohli žiaci našej školy stráviť 
deň v maskách.

V škole sa nám tak objavili rôznorodé 
kostýmy, ktoré predstavovali straši-
delné bytosti i  milé rozprávkové po-
stavičky.

kolektív ZŠ

ATLANTIS

Deň na farme

TOPEC Topoľčany

Hvezdáreň

trieda I.A

trieda II.A

trieda II.B

trieda V.A
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KRÚŽOK VZDUŠNÁ 
AKROBACIA

V  tomto školskom roku vznikol nový 
záujmový krúžok, ktorý si už od pr-
vých stretnutí získal veľkú obľubu me-
dzi deťmi. Jeho cieľom je rozvíjať silu, 
rovnováhu, odvahu a  zdravé sebave-
domie. Deti si pritom prirodzene osvo-
jujú dôležité pohybové zručnosti a ob-
javujú, čo všetko dokážu, keď vytrvajú 
a nevzdajú sa.

Vznik krúžku by však nebol možný bez 
podpory viacerých ľudí. Poďakovanie 
patrí pánovi starostovi, ktorý výraz-
ne pomohol pri vytváraní vhodných 
podmienok pre jeho fungovanie a  od 
začiatku hľadal spôsob ako zrealizovať 
krúžok. Rovnako si vážime aj ústreto-
vosť pani riaditeľky materskej školy, 
ktorá podporila náš nápad a  umož-
nila, aby sa aktivity mohli realizovať 
v  telocvični materskej školy. Vďaka 
tomu majú deti bezpečný a  podnetný 
priestor na pohyb a hravé učenie.

HALLOWEEN NA 
KRÚŽKU JUMPING 
A MINDISCO, 
LATINODISCO.
Na krúžkoch JumpingKids a Minidisco, 
latinodisco si deti priniesli strašidelné 
masky a  spoločne si užili skvelú hal-
loweensku party. Party priniesla deťom 
skvelú zábavu v maskách, a bola zakon-
čená malým občerstvením.

VIANOČNÝ WORKSHOP
V  dnešnej dobe, keď sme obklopení 
rýchlou spotrebou a  masovovu výro-
bou, je ručná práca vzácnym dotykom, 
ktorý prináša pocit pokoja, kreativity 
a návratu k tradíciám.

V  stredu 19.  11.  2025 sme si dopriali 
chvíľu pre seba a  každá účastníčka si 
vytvorila buď sama, alebo so svojím 
dieťaťom, vnúčaťom vianočný veniec 
na dvere alebo adventný veniec presne 
podľa svojho vkusu, štýlu a fantázie.

Veľké ďakujeme patrí kvetinárkam 
z AnaRose - kvetinárstvo ktoré vytvorili 
skvelú atmosféru, priniesli veľké množ-
stvo materiálu, naučili nás ako správne 
uviazať voňavú čečinu na veniec a spre-
vádzali nás pri tvorbe.

Tešíme sa na ďalšie kvetinové worksho-
py a stretnutia, ktoré nám opäť prinesú 
radosť z ručne práce a spoločného zá-
žitku.

VIANOČNÉ 
A NOVOROČNÉ PRIANIE
Milé deti, vážení rodičia a milí kolego-
via. Dovoľte mi, aby som vám v mene 
celého nášho centra popriala pokojné 
a  radostné vianočné sviatky. Prajem 
vám aby ste ich prežili v kruhu svojich 
najbližších, v atmosfére porozumenia, 
pohody a detského smiechu.

Do nového roku vám želám veľa zdra-
via, úspechov, tvorivosti a  energie. 
Nech je pre nás všetkých rokom no-
vých príležitostí, vzájomnej spoluprá-
ce a krásnych spoločných zážitkov.

Mgr. Lucia Cibulová 
riaditeľka CVČ Slniečko
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SLNIEČKO
VSLNIEČKOV

Zvončeky 
Zvončeky už

zvonia 
a ihličie vonia,
svetlo sviečok

mihotavé,
Vianoce k nám

prišli práve.

Preto sviatky
krásne majte,
v pohode ich

prežívajte.

Štedrý deň kedysiŠtedrý deň kedysi

Zvyky našich
starých

rodičov: 

Na Štedrý deň sa všetci snažili, aby bol dom čistý,
uprataný a pokojný. Hovorilo sa, že ako sa správaš 

v tento deň, taký budeš celý rok! Preto sa nikto
nehádal, nerozčuľoval a všetko sa robilo s úsmevom.

Keď sa zotmelo a na nebi sa objavila prvá hviezda,
rodina si sadla k štedrej večeri. Na stole bol biely
obrus, sviečka, krížik, chlieb, jablká, orechy a med.
Niektorí dávali pod obrus peniaze alebo slamu, aby
bolo v dome po celý rok dosť peňazí a šťastia.

Kedysi, ale to platí aj dnes,  sa na Štedrý večer nejedlo
mäso, pretože bol pôst. Varili sa jedlá z toho, čo mala
rodina doma: kapustnica, hrachová alebo šošovicová

polievka, bobáľky s makom, zemiaky, ryby, koláče, med
a sušené ovocie. Každé jedlo malo svoj význam –

napríklad mak znamenal hojnosť a zdravie.

Pod obrus sa dávala slama alebo obilie, aby rodina
mala dostatok jedla a zvieratá zdravie. Peniaze pod

obrusom zase mali priniesť bohatstvo. Niektoré
rodiny dávali do kúta miestnosti snop obilia, ako

symbol hojnosti a požehnania.

 Ticho a pokoj v dome Ticho a pokoj v dome

Večera pri svetle sviečkyVečera pri svetle sviečky

Jedlá, ktoré prinášali hojnosťJedlá, ktoré prinášali hojnosť

Zázračná slama a peniaze pod obrusomZázračná slama a peniaze pod obrusom

Nájdi 10 rozdielov a vymaľuj

Biely som 

a studený, rád sa

valím po zemi.

 Deti ma milujú,

stavajú ma zo snehu.

 Čo som?

Som zelený, 
a trochu pichľavý,

zdobím sa každý rok. 
Pod mojimi vetvami
sa ukrývajú darčeky.

 Čo som?

Som lesklá
a farebná,

visím na
stromčeku,
 keď sa ma

dotkneš,
môžem sa
točiť alebo

blýskať.

 Čo som?

Bc. Miriam Megová DiS. art.
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Napíš list Ježiškovi! 
A K  S I  E Š T E  N E S T I H O L  N A P Í S AŤ  L I S T  J E Ž I Š K O V I ,  N E Z Ú F A J  –  E Š T E  N I E  J E  N E S K O R O !
A K  E Š T E  N E V I E Š  P Í S AŤ ,  P O P R O S  R O D I Č O V  O  P O M O C ,  A L E B O  V Y S T R I H N I  O B R Á Z KY  
Z  Č A S O P I S U  A  N A L E P  I C H  P O M O C O U  L E P I D L A .  N E Z A B U D N I  –  P R A J  S I  N I E Č O  P E K N É  
A J  P R E  S V O J U  R O D I N U !  ❤

L I S T  V Y S T R I H N I  A  N A  D R U H Ú  S T R A N U  N A L E P  PA P I E R  S  N Á P I S O M  „V I A N O C E “ ,  A B Y  B O L  P E K N Ý.
Z A B A Ľ  H O  D O  O B Á L KY  A  P O L O Ž  N A  M I E S T O ,  K D E  H O  J E Ž I Š K O  U R Č I T E  N Á J D E .

Ingrediencie 
6 porcií 
1 Balenie Lístkové
cesto (chladené alebo
čerstvé, záleží na
vašich preferenciách)
4 PL hnedý cukor
4 PL škorica
trochu rozpusteného
masla na natieranie
Múčny cukor na
posypanie

1. Krok
Ak chcete pripraviť sladké vianočné stromčeky
z lístkového cesta, najprv predhrejte rúru na
200 stupňov a vyložte plech papierom na
pečenie.

2. Krok
Rozvaľkajte lístkové cesto a nakrájajte ho
pozdĺžne na 12 rovnako širokých pásov. Ja som
zistil, že najlepšie sa mi osvedčila šírka asi 2 cm.

3. Krok
Vezmite dva pásy a stlačte ich v strede tak, aby
vytvorili stromček. Pokračujte týmto
spôsobom, kým nebudete mať hotové všetky
jedličky. Na zlepenie jedličky použite drevenú
špajdľu.

4. Krok
Potom každý stromček potrite rozpusteným
maslom. Maslom príliš nešetrite, pretože dodá
pekný lesk a umožní škorici a cukru lepšie
priľnúť k lístkovému cestu.

VIANOČNÉ STROMČEKY 
ZO SLADKÉHO LÍSTKOVÉHO CESTA
VIANOČNÉ STROMČEKY 
ZO SLADKÉHO LÍSTKOVÉHO CESTA
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DIANIE V BLŠKÁCH
So začiatkom školského roka sme opäť 
otvorili herničku a  krúžky. Prebieha 
angličtina Helen Doron a pod vedením 
pani učiteľky Danielky Bédiovej pokra-
čujú krúžky Veselý tanečníček a Hravý 
pohybáčik. V septembri sme sa stretli 
pri jesennom tvorení, ktoré doplnilo 
milé fotenie. Deti i  rodičia si odniesli 
nielen krásne dielka, ale aj pekné spo-
mienky.

V  nadväznosti na augustové stretnu-
tie v  Košiciach sme projekt „Kaffee 
mit Clara“ priniesli do nášho centra. 
Prostredníctvom tohto unikátneho 
komunikačného nástroja sme hľadali 
spoločné cesty, akými by sme sa do-
pracovali k riešeniu otázok, ktorými sa 
momentálne v centre zaoberáme. Spo-
ločne sme spoznávali Claru, zisťovali 
ako s  ňou narábať a  prostredníctvom 
otvorenej komunikácie sme si boli zá-
roveň bližšie. Následne sme spracovali 
výstupy, ktoré budú vyhodnocované 
a spracované líderkami projektu.

HALLOWEENSKY 
KARNEVAL
Naše materské centrum sa premeni-
lo na strašidelný, no zároveň veselý 
priestor plný malých duchov, čaro-
dejníc, superhrdinov a rozprávkových 
postavičiek. Deti si užili množstvo hier, 
tancov a  tvorivých aktivít. Nechýba-
la ani fotostena a  sladká odmena pre 
každého.

NOVEMBER
14.  11. sme naplnili učebňu čarovnou 
vianočnou atmosférou pre obľúbené 
Vianočné rodinné fotenie, ktoré kaž-
doročne prináša nádherné fotografie 
a ešte krajšie spomienky.

22.  11. sa po prvýkrát uskutočnil Via-
nočný workshop, na ktorom si každý 
uplietol vlastný adventný veniec pod 
vedením floristky Ing. Dominiky Zlatej. 
Vence sa plietli z  prírodných materi-
álov a  lokálnych kvetov z  farmy Zlatý 
kvet. Bolo to popoludnie s  vôňou ihli-
čia, teplom bylinkového čaju a  čarom 
nadchádzajúcich sviatkov.

PRERÁBKA HERNIČKY 
VĎAKA 2% Z DANÍ
Po dôkladnom zvážení sme sa rozhodli 
zamerať na prerábku a  obnovu her-
ničky, ktorá je srdcom nášho centra. 
Pribudol nový nábytok pre úhľadnejšie 
a praktickejšie uloženie hračiek ako aj 

doplnky, ktoré vytvárajú útulnú a pod-
netnú atmosféru. Cieľom bolo vytvoriť 
priestor, v  ktorom sa deti budú cítiť 
príjemne, slobodne a bezpečne, a kde 
sa rodičia môžu stretávať, zdieľať skú-
senosti a tráviť spoločné chvíle.

Veľké poďakovanie patrí všetkým, kto-
rí nám venovali svoje 2% z dane. Vďaka 
vašej podpore môžeme neustále roz-
víjať naše centrum a skvalitňovať pro-

stredie, v ktorom sa stretávajú rodiny 
s deťmi. Hernička je teraz ešte krajším 
miestom plným smiechu, hier a rados-
ti. Tešíme sa na všetky deti, ktoré si ju 
prídu užiť.

UČENIE PRE ŽIVOT
V  programe Učenie pre život nám je-
seň priniesla nádherné farby, vôňu 
lístia a  množstvo inšpirácie na tvore-
nie. Používali sme prírodné materiály, 
spoznávali rôzne textúry a  vytvorili 
krásne dielka. Podporujeme tak nie-
len zručnosti detí, ale aj spoluprácu 
rodič-dieťa, vzájomnú komunikáciu 
a posilňujeme vzťahy.

Ak aj vy chcete byť súčasťou tohto 
programu, kontaktujte pani Patúcovú 
na čísle 0904249504. Tretí ročník začí-
na v Januári 2026.

DECEMBER
Na podnet našej novej členky Ninky 
Moravčíkovej a  s  jej veľkým pričine-
ním sme zorganizovali Hľadanie ad-
ventných okienok. Každý deň od 1. do 
20. 12. sa v obci rozsvieti jedno „okien-
ko“, ktoré si môžete prísť pozrieť so 
svojimi deťmi či priateľmi. V  každom 
okienku sa nachádza nápoveda, kde 
nájdete ďalšie okienko. Spoločne tak 
chceme vytvoriť teplú vianočnú atmo-
sféru a podporiť susedské stretnutia.

4. 12. nás prišiel pozrieť Mikuláš a pri-
niesol deťom sladké dobroty aj nejaké 
pekné drobnosti.

6. 12. sme sa zúčastnili vianočných tr-
hov v obci.

CHYSTÁME
V novom roku sa opäť môžete tešiť na 
divadielka, fašiangový karneval, tvo-
renia, fotenia, workshopy a iné podu-
jatia, ktoré chystáme, ako aj pravidel-
né stretnutia v  herničke plné radosti, 
smiechu a dobrej nálady.

Prajeme Vám čarovné vianočné sviat-
ky plné rodinnej pohody, detského 
smiechu a  radosti z  maličkostí. Nech 
je Váš domov naplnený láskou a poko-
jom.

Kolektív MC Blšky
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DHZ VEĽKÉ ZÁLUŽIE
Milí občania v  krátkosti vás chceme 
oboznámiť ako pokračuje naša činnosť 
a pomoc občanom v núdzi.

ĎAKUJEME ZA AUTO

Začiatkom novembra si DHZ Veľké Zálu-
žie prevzalo od našej obce osobné moto-
rové vozidlo Renault Megane a po men-
šom “repase„ a  kozmetických prácach 
máme vozidlo, ktoré nám bude slúžiť na 
cestovanie s  deťmi na súťaže a  využitie 
v  rámci našej činnosti ako takej, o  čom 
sme sa presvedčili aj pri poslednom po-
žiari v obci Perkovce, kde bolo potrebné 
pomôcť na žiadosť veliteľa OR HaZz Nit-
ra s hasebnými prácami. Ďakujeme obci 
Veľké Zálužie za vozidlo členom DHZ za 
zveľadenie vozidla.

EVAKUAČNÉ CVIČENIE V ZŠ
Dňa 4.septembra sa v obci Veľké Zálužie 
konalo cvičenie dobrovoľných hasičov 
na tému Evakuácia Základnej školy pri 
požiari v  technickej miestnosti. Cieľom 
cvičenia bolo hlavne preveriť a  získať 
skúsenosti pri tejto udalosti ako aj zvlá-
dať komunikáciu, riešenie problémov, 
samotnú evakuáciu žiakov a  personálu, 
preverenie únikových východov, po-
skytnutie prvej pomoci a  dohľadanie 
nezvestných osôb. Na cvičení sa zúčast-
nili členovia DHZ Veľké Zálužie, DHZo 
Rumanová a príslušníci OO PZ SR Veľké 
Zálužie. V  mesiacoch september a  ok-
tóber sme mali viac výjazdov do vašich 
domácností a  hospodárskych budov za 
účelom likvidácie bodavého hmyzu. Naši 
členovia sú vyškolený a pripravený vám 
pomôcť v takýchto situáciách.

TAKTICKÉ CVIČENIE
V sobotu 11. 10. sa konalo Taktické cvičenie 
Dobrovoľných hasičských zborov okrsku 
č.2 ÚzO DPO Nitra. Cvičenie sa konalo 
v katastri obce Lukáčovce pri miestnom 
zdroji vody, kde hlavnou témou bolo 
rozmiestnenie norných zábran na hrá-
dzi. Organizátorom cvičenia bola DHZO 
Alekšince a hlavným veliteľom pán Jozef 
Rehuš. Na cvičení sa zúčastnilo celkovo 
58 členov z  DHZ Báb, DHZo Rumano-

vá, DHZ Rišňovce, DHZo Alekšince, DHZ 
Malé Zálužie, DHZ Veľké Zálužie, DHZ 
Lužianky a  DHZ Jelšovce s  technikou. 
Hlavnou úlohou cvičenia bolo správne 
rozmiestniť a  spojiť vaky, vytvoriť plno-
hodnotnú nornú stenu, preveriť koordi-
náciu veliteľov úsekov a členov družstiev. 
Nakoniec sa nám podarilo vytvoriť stenu 
na hrádzi z  ôsmych vakov. Počas prác 
boli zistené aj nedostatky, ktoré do bu-
dúcnosti budeme riešiť iným spôsobom 
MTZ. Ďalšou témou bola zdravotná prí-
prava členov a poskytnutie prvej pomo-
ci. Nikto z prítomných sa však nezranil, 
výsledok cvičenia dopadol na jednotku. 
Po ukončení cvičenia prebehol nástup 
družstiev s  vyhodnotením a  presunuli 
sme sa na obed do hasičskej zbrojnice 
v Alekšinciach.

HALOVÁ SÚŤAŽ
V  novembri sme sa zúčastnili s  deťmi 
na Halovej súťaži v  Šuranoch s  jedným 
družstvom mladší chlapci. Tentokrát 
to nebolo na medailu ale deti sa snažili 
a  súťažili perfektne. Víťazom gratuluje-
me a organizátorovi súťaže ďakujeme za 
peknú súťaž.

HASILI SME ROZSIAHLI POŽIAR
Sobota 8.  11. bol naozaj náročný deň. 
Večer 19:17 hod. nám bol vyhlásený po-
plach, požiar stolárskej dielne v  obci 
Šurianky časť Perkovce. Po príchode na 
miesto sme začali s  dodávkou vody do 
AP 42 Mercedes Benz Actros, ktorá už 
vykonávala hasenie požiaru strechy sto-
lárskej dielne. Ďalší členovia na pokyn 
veliteľa pomáhali s hasebnými prácami. 
Použitá technika DHZ Veľké Zálužie TAT-
RA 815 CAS 32 1+3, RENAULT MEGÁNE 
1+2. Spolupracovali sme s KR HaZz Nit-
ra, HaZz Selenec, HaZz Nitra -Dražovce, 
DHZ Jarok a OO PZ Veľké Zálužie a Lu-
žianky. Počas zásahu bola zabezpečená 
kyvadlová doprava hasiacej látky. Ná-
vrat do HZ 9. 11. 2025 o 2:30 hod. Ďakuje-
me všetkým za pomoc a spoluprácu.

Na záver sa chcem poďakovať všetkým 
našim členom, ktorí na úkor svojho času 
sa snažia pomáhať našim občanom a za-
chovávajú tradíciu dobrovoľného hasič-
stva v našej obci. Bohu na slávu a blížne-
mu na pomoc.

Marek Pinté 
predseda DHZ Veľké Zálužie

PIJAVIČKY
Rok 2025 bol pre Miestny spolok SČK 
Veľké Zálužie naozaj pestrý. Počas leta 
sme ešte zorganizovali krásny výlet do 
Červeného Kláštora, kde sme sa na plti 
spustili po Dunajci a užili si prírodu Pie-
nin.

V septembri sme nechýbali na obecnom 
vinobraní, kde sme zabezpečovali zdra-
votnícky dozor. Našťastie sa všetko nies-
lo v dobrej nálade a bez zranení – všetci 
sme sa výborne zabavili.

November patril darcom krvi. Na na-
šom poslednom tohtoročnom mobilnom 
odbere sme zaznamenali rekord – až 73 
darcov, z  toho 3 noví prvodarcovia. Zo 
srdca ďakujeme každému, kto sa zapo-
jil! V  tom istom mesiaci sme sa tešili aj 
z krásnej životnej udalosti – zablahožela-
li sme našej členke pani Emílii Blahovej 
k jej 80. narodeninám.

December sme zakončili vianočne – časť 
našich členov sa vybrala na vianočné 
trhy do Brna, zatiaľ čo 3 naše členky pô-
sobili ako zdravotnícky dozor na vianoč-
ných trhoch priamo vo Veľkom Záluží.

Na záver roka chceme poďakovať všet-
kým, ktorí nám pomáhajú, podporujú 
nás a  darujú svoju krv pre záchranu 
životov. Prajeme vám krásne, pokojné 
Vianoce a veľa zdravia, šťastia a radosti 
v roku 2026.

Nezabudnite si poznačiť aj termíny 
mobilných odberov krvi v roku 2026: 
27. februára, 3. júla a 13. novembra.

Ďakujeme, že pomáhate s nami a tešíme 
sa na Vašu účasť a  veríme, že spoloč-
ne vytvoríme krásne spoločenstvo ľudí 
s veľkým srdcom.

Vaše Pijavičky
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Z ČINNOSTI ZO SZZ VEĽKÉ ZÁLUŽIE
V  sobotu 20. septembra sme spolu 
s  obcou zorganizovali Zálužské vino-
branie, ktoré bolo spojené s 23. roční-
kom miestnej Výstavy ovocia, zeleniny 
a  kvetov. Dobrú náladu nám spríjem-
nila DH Zálužanka, FSk Ujlačanka a Bo-
rovienka. Pochutili sme si na výbor-
nom burčiaku od našich vinárov Ing. 
Romana Komárňanského a Ing. Juraja 
Bíra. Výstavy sa zúčastnilo 38 vystavo-
vateľov, ktorí priniesli 123 exponátov 
ovocia, 103 exponátov zeleniny a 27 ex-
ponátov kvetín.

Výsledky miestnej výstavy ovocia, ze-
leniny a kvetov boli nasledovné.

V kategórii najkrajšie jablko sa 
umiestnili:
1.	 Ing. Martin Moravčík / odroda 

IDARED
2.	 Filip Križan / odroda BOHEMIA
3.	 Ing. Vladislav Omelina / odroda 

PINOVA

V kategórii ostatné ovocie sa 
umiestnili:
1.	 Anton Mego / hrozno VIKTOR
2.	 Michal Vindiš / hruška LUCASOVA
3.	 Jozef Tehlár / broskyňa VINOHRAD-

NÍCKA

V kategórii zelenina sa umiestnili:
1.	 Stanislav Pekar / paprika KAPIA
2.	 Marek Ščípa / cibuľa CROCKETT
3.	 Daniel Keselý / kapusta AGRESOR 

a Lucia Lencsesová / uhorka KALA-
BASA

V kategórii kvety sa umiestnili:
1.	 Mária Balážiová / okrasná ŽIHĽAVA
2.	 Mária Bírová / BUGENVILIA
3.	 Alena Longauerová / NEVALDES 

a Zuzana Kaluzová / Kolekcia KVE-
TOV

V kategórii Rodinný stôlsa umiestili:
1.	 Stanislav Pekar
2.	 Daniel Kesely
3.	 Marta Omelinová a Jana Vindišová

Mimoriadna cena: Adriana a Jaroslav 
Bíroví za Kolekciu zeleniny. Mimoriad-
na cena bola odovzdaná priamo na vý-
stave. Sponzorský dar Sejačku hobby 
odovzdal priamo majiteľ firmy SEDOS 
Ing. Michal Sedlák.

Výstavu nám obohatili a  skrášlili vý-
tvarné práce detí z MŠ a ZŠ, za čo im 
patrí osobitné poďakovanie.

Gratulujeme všetkým oceneným a ďa-
kujeme všetkým občanom, ktorí po-
skytli exponáty a  ktorí sa zúčastnili 
na výstave. Ocenenia budú slávnost-
ne odovzdané na Výročnej členskej 
schôdzi dňa 1. 2. 2026.

V dňoch 17. - 18. októbra 2025 na Stred-
nej odbornej škole Pod Bánošom 
v  Banskej Bystrici sa konal 29. ročník 
celoslovenskej súťaže “O  najkrajšie 
jablko 2025“, ktorú organizoval Re-
publikový výbor Slovenského zväzu 
záhradkárov. Po deviaty krát sa do tej-
to súťaže zapojili aj naši občania a čle-
novia základnej organizácie: Stanislav 
Pekar, Ing.Martin Moravčík, Miloš Ha-
lan, Filip Križan, Peter Bédi, Roman 
Audy, Michal Vindiš, Miroslav Andrá-
šik, Jaroslav Deák, Ján Bíro, Marta 
Omelinová a Ing. Vladislav Omelina.

Dňa 20.  10.  2025 bola vyhodnotená 
súťaž o  najkrajšie jablko OV SZZ Nit-
ra, na ktorej sa zúčastnili aj naši už 
menovaní členovia. Hodnotilo sa de-
sať najkrajších jabĺk zo 131 exponátov. 
Ing. Martin Moravčík získal 2.miesto 
za odrodu JONAGOLD, Roman Audy 
získal 5.miesto za odrodu FUJI a Fi-

lip Križan získal s  odrodou BOHE-
MIA 7. miesto.

Výbor ZO SZZ ďakuje za poskytnu-
tie vzoriek jabĺk všetkým zúčastne-
ným členom na celoslovenskej súťaži 
a  okresnej súťaži a  za reprezentáciu 
našej organizácie a obce Veľké Zálužie.

V  sobotu 25.  10.  2025 sa naši členo-
via výboru a zástupcovia vinárov Ing. 
Juraj Bíro, Ján Cocher, Juraj Súkeník 
a  ďalší zúčastnili na Vínnej ceste Zá-
horie v  Skalici. Ochutnali sme dobré 
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skalické vína a  nadviazali kontakty 
s vinármi zo Skalice a okolia. Posledná 
zastávka bola v pivnici Michala Srhol-
ca, ktorý je bratom nebohého farára 
Antona Srholca, na ktorého si určite 
všetci pamätáte.

Na záver ďakujem všetkým našim čle-
nom, najmä členom výboru za prácu 
v  roku 2025, všetkým našim sponzo-
rom, najmä hlavnému sponzorovi obci 
Veľké Zálužie, starostovi obce Milanovi 
Bírovi, všetkým poslancom obecného 
zastupiteľstva, riaditeľke ZŠ Mgr. Jan-
ke Ballovej a riaditeľke MŠ Janke Zau-
jecovej, pracovníkom obecného úradu 
na čele s  prednostkou Ing. Katarínou 
Kováčovou, Mgr. Janke Nevínovej kul-
túrno-športovej referentke, pracov-
níčkam KD najmä Monike Zajkovej.

Všetkým našim sympatizantom, 
v mene ZO SZZ vo Veľkom Záluží želám 
v Novom roku 2026 hlavne veľa zdra-
via, šťastia, lásky, spokojnosti a  bož-
ského požehnania.

Tešíme sa na spoločné stretnutie pri 
požehnaní mladého vína, ktoré sa 
bude konať 27.  12.  2025 v  Spoločen-
skom dome vo Veľkom Záluží

Ing. Vladislav Omelina 
predseda ZO SZZ

DH ZÁLUŽANKA REPREZENTUJE SVOJU 
OBEC NA KULTÚRNYCH PODUJATIACH

Dychová hudba Zálužanka pod vede-
ním Michala Vindiša patrí medzi ne-
odmysliteľnú súčasť kultúrneho života 
v našej obci. Svojím hudobným umením 
a  dobrou náladou pravidelne spríjem-
ňuje rôzne spoločenské podujatia a  re-
prezentuje obec nielen doma, ale aj 
v širšom okolí.

V apríli sa členovia kapely predstavili na 
tradičnom Stavaní mája, kde svojím vy-
stúpením vytvorili príjemnú atmosféru 
pre všetkých účastníkov tohto obľúbené-
ho podujatia. Ich veselé melódie potešili 
mladých aj starších obyvateľov obce.
Ani počas septembra nechýbala Zá-
lužanka na významnej kultúrnej uda-

losti – Zálužskom vinobraní. Hudobníci 
svojím vystúpením dotvorili slávnostnú 
náladu a prispeli k výbornej zábave.
Hudobníkov však čakajú aj ďalšie vystú-
penia – už tradične sa zúčastnia Sväto-
jánskeho požehnania mladého vína, 
kde svojou hudbou podporia túto peknú 
vinársku tradíciu.
A  aby nový rok začal v  znamení hud-
by, v  januári pripravujú Trojkráľový 
koncert v  Kostole Všetkých svätých, 
na ktorý sa už teraz všetci môžeme te-
šiť. Vďaka zanietenosti a vedeniu Micha-
la Vindiša môžu byť Zálužania právom 
hrdí na svojich hudobníkov.

Michal Vindiš, kapelník DH

AKTIVITY A ČINNOSTI ZO 
JDS VO VEĽKOM ZÁLUŽÍ
V mesiaci september po dohode s obec-
ným úradom pre nás seniorov sa v spo-
ločenskom dome otvoril kurz na obslu-
hu počítača v programoch Word, Excel 
aj ako používať internet. Išlo nám to, aj 
keď začiatky sú vždy ťažké len sa netre-
ba báť. Záujem bol veľký, preto bol kurz 
rozdelený do štyroch skupín. V  tomto 
mesiaci naši členovia, tak ako každý 
rok sa zúčastnili s  jarockými seniormi 
na púti v Šaštíne.

V  októbri sa konala púť do Mariánky. 
Okres nás k úcte starším pozval do ZO 
Nitra - Zobor na krásne vystúpenie he-
ligonka „Klimentovci“. Aj my sme si pri 
tejto príležitosti pripravili malé posede-
nie v našom klube s malým občerstve-
ním. Október je pre nás seniorov plný 
príjemných, spoločenských stretnutí, 
blahoželaní a  rôznych našich aktivít. 
Možno obrazne pripomína veľkú zá-
hradu, kde treba pozbierať bohatú úro-
du ovocia a  zeleniny. Nie vždy všetko 
vychádza tak, ako sme očakávali… Ale 
taký je život. Poskytuje rôzne šance. 
Držme sa a rozvíjajme tie, čo nás tešia 
a sú dobré a prospešné pre našu spo-
ločnosť.

Onedlho očakávame príchod vianoč-
ných sviatkov, keď v kruhu svojích naj-

bližších budeme prežívať chvíle pre-
voňané nielen ihličím, ale aj ich láskou 
a  pozornosťou. Silvester s  rodinou, či 
priateľmi býva príjemný a  plný vese-
losti, možno aj tichého spomínania 
na mnohé predošlé - veď koľko ich len 
bolo! S novým ránom prekročíme prah 
nového roku. Prajme si v ňom dostatok 
úcty, porozumenia a pokoja.

A  preto Vám zo srdca prajem šťastné 
a veselé Vianoce a predovšetkým pev-
né zdravie v roku 2026.

Eva Áčová
predsedníčka ZO JDS

S  hlbokým zár-
mutkom sa lúči-
me s našou člen-
kou a  vedúcou 
revíznej komisie 
pani Vilmou Lu-
žovou, ktorá zo-
snula 2. 12. 2025. 
V  mene všet-
kých jej ďakujeme za prácu v  pro-
spech našich členov - seniorov.

Česť jej pamiatke, ktorú si v  našich 
srdciach uchováme navždy.
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OD KATARÍNY DO VIANOC

V sobotu 29. novembra 2025 sa v našej 
obci opäť rozozvučali piesne, zazneli 
slová plné spomienok a sŕdc sa dotkla 
atmosféra adventu. V tento deň sa totiž 
konal už 18. ročník Matičných slávnos-
tí, ktoré sa tento rok niesli pod názvom 
„Od Kataríny do Vianoc“. Podujatie zor-
ganizoval Miestny odbor Matice slo-
venskej v  spoluprácci s  obcou Veľké 
Zálužie a opäť sa potvrdilo, že tradície 
majú v našej obci pevné miesto.

SLÁVNOSTNÉ OTVORENIE 
A ADVENTNÝ ZAČIATOK
Podujatie sa začalo srdečným priví-
taním všetkých prítomných v  mene 
organizátorov. Slávnostnú atmosféru 
umocnilo vystúpenie Miestneho odbo-
ru Matice slovenskej z Lehoty pod vede-
ním Daniela Pavela. Spevácka skupina, 
ktorú vedie, otvorila večer dojímavými 
piesňami, ktoré v sebe niesli pokoj, du-
chovno a spomienky na časy, keď sa ad-
vent prežíval v kruhu rodiny, pri svetle 
sviečok a v tichu očakávania.

PÓDIUM PLNÉ TRADÍCIÍ A EMÓCIÍ
Po úvodných piesňach sa program pre-
sunul na javisko, kde sa predstavili deti 
z  Detského folklórneho súboru Drie-
nočka. Ich pásmo s  názvom „Advent“ 
bolo plné detskej úprimnosti, radosti 
a  tradičných zvykov, ktoré sa viažu 
k predvianočnému obdobiu. Ich vystú-
penie bolo nielen estetickým zážitkom, 
ale aj dôkazom toho, že láska k tradíci-
ám sa odovzdáva už od útleho veku.

Nasledovalo vystúpenie Folklórnej 
speváckej skupiny Drienka, ktorá 
v  pásme „Spomienky ukryté v  duch-
nách“ oživila krásny a dnes už takmer 
zabudnutý zvyk drápania peria. Tento 
obraz spoločného večerného sedenia, 
spevu, rozprávania príbehov a  zdie-
ľania každodenných radostí i  starostí, 
preniesol divákov do čias, keď sa život 

žil pomalšie, ale o to hlbšie. Vystúpenie 
bolo autentické, dojímavé a  mnohým 
pripomenulo spomienky na detstvo 
u starých rodičov.

SPOMIENKA NA BABIČKU 
MIKULOVÚ
Záver večera patril výnimočnej žene – 
babičke Mikulovej, ktorá bola neod-
mysliteľnou súčasťou kultúrneho živo-
ta našej obce. Vďaka nahrávke jej hlasu 
sme sa mohli preniesť do čias minu-
lých a  započúvať sa do tónov, ktoré 
niesli v sebe pokoru, skromnosť a úctu 
k životu. Babička Mikulová bola známa 
ako rozprávkarka, speváčka ľudových 
piesní, informátorka a šúpoliarka, kto-
rá svojím talentom preslávila Veľké Zá-
lužie ďaleko za jeho hranicami.

Jej hlas, plný múdrosti a  láskavosti, 
nám pripomenul, že aj v jednoduchos-
ti sa skrýva veľkosť. S  hlbokou úctou 
sme si pripomenuli jej odkaz a  záro-
veň privítali jej pravnučku, pani Ľub-
ku Ternery, ktorá za svoju prababičku 
prevzala spomienkovú kyticu z rúk or-
ganizátorov. Tento symbolický akt bol 
vyjadrením vďaky a úcty nielen k nej, 
ale ku všetkým, ktorí svojím životom 
a prácou prispeli k uchovávaniu našej 
kultúrnej identity.

HUDOBNÁ BODKA PLNÁ RADOSTI
Medzi hosťami nechýbal ani pán sta-
rosta obce Veľké Zálužie, Milan Bíro, 

ktorý sa zapojil do programu. Spolu 
so speváckou skupinou MO MS Lehota 
si na záver podujatia zaspieval známu 
a pieseň „Na Kráľovej holi“, čím sa sláv-
nosti uzavreli v duchu spolupatričnos-
ti, úcty a lásky k domovine.

Záver podujatia patril Cimbalovej 
hudbe, ktorá rozozvučala sálu svoji-
mi temperamentnými melódiami. Ich 
vystúpenie rozospievalo a  roztanco-
valo nielen účinkujúcich, ale aj divá-
kov, ktorí sa spontánne pridali k spe-
vu a  tancu. Hudba naplnila priestor 
radosťou, energiou a  pocitom spolu-
patričnosti – presne tak, ako to bývalo 
kedysi na dedinských zábavách a  pri 
spoločných oslavách.

Táto živá a srdečná bodka za večerom 
bola dôkazom, že tradície nie sú len 
o  spomínaní, ale aj o  prežívaní  – tu 
a teraz, spoločne.

POĎAKOVANIE A ODKAZ 
DO BUDÚCNOSTI
Na záver patrí veľké ďakujem všetkým, 
ktorí sa podieľali na príprave a realizá-
cii tohto krásneho podujatia – účinku-
júcim, organizátorom, dobrovoľníkom 
aj návštevníkom. Vďaka vám všetkým 
tradície žijú ďalej v  piesňach, tanci, 
slovách i skutkoch.

Matičné slávnosti vo Veľkom Záluží 
opäť ukázali, že naša obec je miestom, 
kde sa minulosť stretáva s prítomnos-
ťou a  kde sa dedičstvo predkov stáva 
inšpiráciou pre budúcnosť.

Tento projekt sa mohol uskutočniť za 
finančnej pomoci Obce Veľké Zálužie 
a Nitrianskeho samosprávneho kraja.

Gabriela Pavelová
MO MS Veľké Zálužie
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FOLKLÓRNA SKUPINA UJLAČANKA – 
BOHATÁ JESEŇ PLNÁ PODUJATÍ
Folklórna skupina UJLAČANKA má 
za sebou mimoriadne bohatú a pestrú 
jeseň 2025. Počas tohto obdobia sa zú-
častnila viacerých významných kultúr-
nych, spoločenských a spomienkových 
podujatí, na ktorých dôstojne repre-
zentovala svoju obec, tradície i  krásu 
slovenského folklóru.

Jedným z vrcholov sezóny bola účasť na 
oslavách 25. výročia folklórnej skupiny 
Pustakerčanka v  Pustých Sadoch. UJ-
LAČANKA svojím vystúpením prispela 
k  slávnostnej atmosfére a  nadviazala 
nové priateľstvá s  ďalšími folklórnymi 
nadšencami.

Zaujímavým momentom bola aj beseda 
v Nitre, ktorú organizovala krajská Jed-
nota dôchodcov Slovenska. Členovia 
skupiny sa tu stretli s kubánskym veľ-
vyslancom, čo dodalo podujatiu medzi-
národný rozmer a  ukázalo, že folklór 
môže byť mostom medzi kultúrami.

UJLAČANKA sa zapojila aj do okresné-
ho petangového turnaja v Lužiankach, 
kde sa stretli členovia JDS z  rôznych 
obcí. Podujatie sa nieslo v duchu pria-
teľstva, športového ducha a dobrej ná-
lady.

Popri veselých akciách si skupina na-
šla čas aj na spomienku na padlých 
v  Slovenskom národnom povstaní. 
Pred Spoločenským domom si spolu 
s  obyvateľmi obce uctili ich pamiatku 
piesňami, čím vyjadrili úctu k histórii 
a obetiam minulosti.

V  auguste sa UJLAČANKA zúčastnila 
stretnutia folklórnych súborov v Leho-
te, ktoré zorganizovalo združenie MAS 
VITIS. Vystúpenie skupiny sa stretlo 
s veľkým ohlasom a potvrdilo jej pev-
né miesto na folklórnej scéne. Svoje 
zastúpenie mala aj na Zálužskom vino-
braní, kde tradične odovzdala gazdovi 
hroznový veniec.

Október sa niesol v  znamení úcty 
k  starším. Skupina navštívila jubilan-
tov, ktorým zaspievala a popriala veľa 
zdravia. Spoločné spievanie pri har-
monike vytvorilo srdečnú a  radostnú 
atmosféru. UJLAČANKA sa zároveň 

počas celého roka stará o okolie kríža 
na Titváni, ktoré pravidelne upravuje, 
a aktívne sa zapája aj do osláv chrámo-
vého sviatku, kde vystupuje v krojova-
nom sprievode.

Záver jesene patril Vianočným trhom 
a Požehnaniu mladých vín, kde skupi-
na opäť prinesie radosť, spev a folklór-
nu atmosféru medzi ľudí.

UJLAČANKA tak počas jesene ukázala, 
že folklór nie je len o tradícii, ale aj o ži-
vom prežívaní kultúry, radosti zo spo-
ločného spevu a úcte k minulosti.

Želám všetkým členom veľa zdravia, 
Božie požehnanie, aby sme mohli aj 
ďalej rozdávať radosť a  dobrú náladu 
všetkým našim priaznivcom.

OHEŇ V KRBE TÍŠKO PRASKÁ 
V SRDCIACH VLÁDNE, POKOJ LÁSKA,
SÚ TU SVIATKY VZNEŠENÉ
VŠETKO DOBRÉ PRAJEME.

Spokojné a požehnané Vianočné sviat-
ky, nech Betlehemské dieťa prinesie do 
vašich sŕdc pokoj, lásku a zdravie.

Vedúca FSk Ujlačanka
Anna Baková

POHREBNÁ SLUŽBA ASTRA 
A KVETINÁRSTVO – NOVOOTVORENÉ 
PRIESTORY VO VEĽKOM ZÁLUŽÍ
S úctou a profesionálnym prístupom 
poskytujeme kompletné pohrebné 
služby, vrátane:
	» prevozu zosnulého
	» výkopu a úprave hrobového miesta
	» obliekania zosnulého
	» predaja rakiev
	» smútočných vencov a kytíc zo živých 

aj umelých kvetov
	» vybavenia úmrtného listu
	» zabezpečenia ozvučenia

Nie sme iba pohrebná služba – sme 
aj kvetinárstvo, kde ponúkame:
	» gratulačné kytice na akúkoľvek 

príležitosť
	» dekorácie do domácnosti (sošky, 

vázy, venčeky na dvere)
	» sezónne aranžmány
	» sklenené kahance a náplne do nich

V rámci 20 km ponúkame dovoz 
vencov a kytíc zdarma.

Otváracie hodiny:
Pondelok až piatok 
od 8.30 do 16.30 hodiny
V sobotu od 8.00 do 12.00 hodiny 
V nedeľu zatvorené

Adresa: Rínok 355/6A, vedľa kostola
V prípade vybavenia pohrebu sme pre 
Vás k dispozícii na telefónnom čísle 
0911 130 468.
Kontakt na prevádzku – 0911 464 640
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ŠK VEĽKÉ ZÁLUŽIE
Po letnej prestávke, krátke hodnotenie.
KATEGÓRIA U9
Tréneri : Vladimír Ternény

Pre mnohých chlapcov bola toto prvá 
futbalová sezóna. Máme jeden z  naj-
mladších kolektívov v  súťaži a  aj na-
priek tomu, chlapci už dokázali vyhrať 
prvé zápasy. V  tejto kategórii má však 
jeden závažný problém, že by sme ešte 
potrebovali jedného trénera alebo tré-
nerku - takže ak máte chuť rozvíjať po 
športovej stránke našu mládež, kľudne 
sa prihláste v  CVČ alebo u  predsedu 
klubu.

KATEGÓRIA U11
Tréner: Erik Šalát

Bilancovanie jesennej časti sezóny ka-
tegórie U11 hodnotím pozitívne. Chala-
ni ma milo prekvapili svojimi výkonmi 
na ihrisku. Na jeseň sme odohrali 20 
zápasov, z toho sme vyhrali 17, 2 remi-
zovali a  prehrali 1 v  úplne poslednom 
zápase. Patríme medzi 4 mužstvá, kto-
ré dali v súťaži najviac gólov. Strelené 
góly si podelili viacerí hráči a  hráčka 
v mužstve. Ako jedno z mála mužstiev 
hráme kombinačne, loptu si vieme na-
hrať až do prázdnej brány. Tu musím 
pochváliť celý kolektív. Momentálne sa 
už pripravujeme na zimnú časť sezóny, 
kde absolvujeme minimálne 2 halové 
turnaje. Na jar nás čakajú náročnejšie 
zápasy vzhľadom na postavenie v  ta-
buľke. Na tréningoch sa zameriame na 
silu, kondíciu a vytrvalosť. Prvky, ktoré 
nám v určitých momentoch chýbali. Na 
koniec by som sa chcel poďakovať cha-
lanom za vzorné reprezentovanie obce 
a klubu ŠK Veľké Zálužie.

KATEGÓRIA U13
Tréneri: Marián Bédi, Róbert Pekar

Kategória U13 odohrala v jesennej časti 
súťaže 10 zápasov s bilanciou 8 výhier 
a dve prehry so skóre 66 strelených a 11 
inkasovaných gólov. V jesennej tabuľke 
sme sa umiestnili na druhom mieste za

súperom z Mojmíroviec, s ktorým sme 
v  oboch vzájomných zápasoch boli 
herne viac než vyrovnaným súperom, 
avšak rozhodla tvrdá fyzická hra na 

strane súpera, niekedy až na hrane fair 
play. Každopádne oba vzájomné zápasy 
spĺňali vysoké kritériá v rámci súťaže, 
takéto náročné zápasy mužstvo určite 
viac posunú ako napríklad vysoké vý-
hry s  Bábom, alebo s  Jarkom. Po po-
slednom domácom zápase s  Hajským 
sme hneď aj zahájili zimnú prípravu, 
kde sa zameriavame na silu v našej te-
locvični a  jeden herný tréning. Určite 
by sme chceli absolvovať aj halový tur-
naj, dúfam, že chlapci budú zdravotne 
v  poriadku a  úspešne odštartujeme aj 
jarnú časť sezóny, kde nás čakajú kva-
litní súperi. Ďakujeme všetkým, ktorí 
nás podporujú, hlavne rodičom, CVČ 
Slniečku, obci za vytvorené podmienky 
a poďakovanie patrí aj Monike Móciko-
vej.

KATEGÓRIA U15
Tréneri: Miloš Pekar

Po letnej prestávke, v ktorej sme sa sú-
stredili najmä na prácu s loptou, sa sú-
ťaž naplno rozbehla. Od prvého kola sa 
naše mužstvo zaradilo medzi favoritov 
súťaže. Postupne sme sa prepracovali 
až na čelo tabuľky, keď sme prvých de-
sať zápasov vyhrali bez inkasovaného 
gólu s impozantným skóre 50:0. Bohu-
žiaľ posledný zápas s  Veľkým Kýrom 
nám nevyšiel, keď nám nevychádzalo 
najmä zakončenie a prehrali sme ho 1:2. 
Napriek tomu sme s  jesennou častou 
veľmi spokojní po hernej aj výsledko-
vej stránke. Teší nás najmä vynikajúci 
kolektív, ktorý chalani vytvorili. Zim-
nú prestávku tak strávime na druhom 
mieste so stratou jedného bodu. V zime 
sa zameriame na zlepšenie celkovej 
fyzickej zdatnosti chlapcov a v posled-
ných týždňoch prípravy chceme tak-
tiež popracovať na riešení niektorých 
herných situácií. V druhej polovici se-
zóny by sme radi pokračovali v  dote-
rajších výkonoch a pokúsime sa zaúto-
čiť na prvé miesto v tabuľke.

KATEGÓRIA U19
Tréneri : Martin Antl, Samuel Brida

Dorastenci maju za sebou kvalitnú je-
sennú časť. Odohrali sme 14 zapasov, 
získali sme 31 bodov z  možných 42 čo 

nám zaručilo 2. miesto v  polke sezó-
ny. Trénujeme pravidelne vo vysokom 
počte a  ukazuje sa to aj na ihrisku. 
Príchodzí chlapci z U15 zapadli do ka-
bíny výborne. Tradične ukončíme rok 
na halovom turnaji Amsterdam Cup 
vo Vrábloch 13. 12. Prihlásime opäť dva 
tímy. Treba spomenúť aj individuál-
ne úspechy z U19. Na galavečeri ObFZ 
Nitra budú ocenení za rok 2025 tréner 
Samuel Brida a brankár Jakub Križan.

KATEGÓRIA „A“ MUŽSTVO
Tréner: Pavol Cocher, Miloš Pekar

Naša liga je aj po odchode AC Nitra veľ-
mi kvalitná a hrá tu veľa hráčov so skú-
senosťami z vyšších súťaží. Naše muž-
stvo napriek mladému kádru chcelo 
hrať o  umiestnenie v  prvej polovici 
tabuľky. K  spokojnosti v  jesennej čas-
ti nám chýba 6 bodov a tiež 10. miesto 
v  tabuľke vzhľadom na podmienky 
a kvalitu kádra nie je to čo sme chceli. 
Zvládli sme zápasy v Nevidzanoch, Ži-
tavanoch aj herne a aj výsledkovo a vô-
bec nám nevyšli zápasy s  Kolíňanmi 
a v Hornej Kráľovej. Nezostáva nám nič 
iné, iba sa svedomito cez zimu pripra-
viť na jarnú časť a posunúť sa na vyššie 
miesta tabuľky.

Na záver Vás chcem tradične poďako-
vať všetkým, ktorí sa o  futbal vo Veľ-
kom Záluží starajú a  pomáhajú mu  – 
hráčom, trénerom, funkcionárom, 
rodičom, pánovi starostovi, poslancom 
obecného zastupiteľstva, sponzorom, 
Centru voľného času, ktoré zastrešuje 
našich mládežníckych trénerov a  naj-
mä fanúšikom. „Zálužie dotoho!“

Pavol Pekar
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ŠPORT A CYKLO TEAM VEĽKÉ ZÁLUŽIE

Rok 2025 priniesol viacero aktivít, kto-
ré posilnili komunitný život a ponuku 
voľnočasových možností v  našej obci. 
Do diania sa zapájali deti, rodičia, tré-
neri aj dobrovoľníci a práve ich ochota 
venovať čas a  energiu bola základom 
všetkého, čo sa nám spoločne podarilo.

Aby sme vedeli efektívne zastrešiť rôz-
ne typy aktivít, fungovali sme tento rok 
pod dvomi občianskymi združeniami, 
ktoré sa navzájom dopĺňajú.

CYKLO TEAM VEĽKÉ 
ZÁLUŽIE (CTVZ)
Zameriava sa na športovú činnosť, 
vedenie tréningov, správu pumptrac-
kovej a  cyklotrialovej dráhy a  organi-
záciu domácich aj externých cyklistic-
kých podujatí.

OZ ŠPORT VEĽKÉ 
ZÁLUŽIE
Vzniklo v  roku 2024 s  cieľom rozvíjať 
komunitné a  športové aktivity pre ši-
rokú verejnosť. Združenie spolupra-
cuje so základnou školou aj s Centrom 
voľného času, organizuje podujatia pre 
deti i dospelých a pripravuje projekty, 
pri ktorých je možné získavať externé 
finančné zdroje.

MIKULÁŠSKY BEH 
POČAS VIANOČNÝCH 
TRHOV
Novinkou tohto roka bol prvý Mikuláš-
sky beh, ktorý sme pripravili v spolu-
práci s  Obecným úradom a  Centrom 
voľného času. Podujatie bolo určené 

všetkým vekovým kategóriám a  malo 
komunitný charakter — nešlo o výko-
ny ani meranie časov, ale o podujatie, 
ktoré prispelo k  príjemnej atmosfére 
vianočných trhov.

Tri jednoduché trasy prilákali spolu 
60  účastníkov. Vďaka pozitívnej odo-
zve uvažujeme nad pokračovaním aj 
v  budúcich rokoch a  nadviazaním na 
jarný Ujlacký beh.

ROZHĽADŇA VO 
VEĽKOM ZÁLUŽÍ – 
POSUN V PRÍPRAVE
V  roku 2025 sa podarilo posunúť aj 
projekt, ktorý má potenciál priniesť 
obci dlhodobý prínos. Poslanci obec-
ného zastupiteľstva schválili spoluf-
inancovanie výstavby rozhľadne vo 
výške 15 tisíc eur a v novembri bolo vy-
dané stavebné povolenie. Zároveň bola 
podaná žiadosť o Nenávratný finančný 
príspevok na realizáciu stavby.

Ďakujem poslancom, vedeniu obce, 
pani prednostke Kováčovej a  pani 
Omelinovej za spoluprácu pri príprave 
projektu. Ak pôjde schvaľovací proces 
podľa očakávaní, v budúcom roku bude 
možné pristúpiť k  samotnej výstavbe. 
Súčasťou plánov je aj pokračovanie prí-
pravy 2-kilometrovej cyklotrasy vedú-
cej k rozhľadni. Podrobnejšie informá-
cie sú dostupné na www.ctvz.sk

POĎAKOVANIE
Počas celého roka sa do aktivít zapojilo 
množstvo ľudí  – detí, rodičov, tréne-
rov, dobrovoľníkov i  partnerov. Kaž-
dému patrí poďakovanie za podporu 
a ochotu prispievať k rozvoju komunit-
ného a športového života v našej obci.

V roku 2026 chcem pokračovať v pro-
jektoch, ktoré majú pre obec zmysel, 
vytvárajú bezpečný priestor na pohyb 
a zároveň prispievajú k budovaniu ak-
tívnej komunity vo Veľkom Záluží.

Ing. Andrej Práznovský
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SRDEČNÉ 
BLAHOŽELANIE 
NAJSTARŠEJ 
OBYVATEĽKE OBCE

Pri príležitosti Októbra – mesiaca 
úcty k starším, starosta obce Milan 
Bíro osobne navštívil a zagratuloval 
pani Františke Ternényovej, najstaršej 
občianke našej obce, ktorá oslavuje 
krásne životné jubileum.

Do ďalších rokov jej zo srdca praje-
me pevné zdravie, veľa radosti, spo-
kojnosti a nevyčerpateľný životný 
optimizmus.

STRETÁVKA 
PO 62 ROKOCH
V jednu septembrovú sobotu sa po 62 
rokoch stretli pred školou spolužiaci 
z „ujlackej zédeešky“. Po úvodnom pri-
vítaní, úsmevoch, vrúcnych stiskoch 
rúk a  objatiach si prezreli vynovené 
priestory a  zaspomínali si ako kedysi 
bolo v  priestoroch telocvične javisko, 
že jedáleň v  škole vtedy vôbec nebola 
a  učilo sa na 2 smeny. Miesto ihriska 

s  preliezkami tam stál skelet Jure-
novho lietadla. Po rokoch si pripome-
nuli, aký je to pocit sedieť na chvíľku 
v školských laviciach. V celom ročníku 
bolo 99 žiakov, 33 je už nebohých a na 
stretnutie prišlo 21 spolužiakov. Orga-
nizačný výbor v  zložení Pavol Baran-
tal, Michal Galbavý a Helena Liptáková 
zabezpečili pohostenie v  Snackbare 
Gloria, kde každý mohol porozprávať 
o  sebe, kam ho zaviedli cesty živo-
ta. Niektorí vo svojej obci zostali celý 
život, iní sa presťahovali do väčších 
miest, do Čiech, ba dokonca až do 
Austrálie. Spomínali na školské hun-
cútstva, učiteľov, spolužiakov, ktorým 
zdravotný stav už nedovolil prísť a  aj 
na tých, ktorí už nie sú medzi nami. Za 
týchto spolužiakov bola odslúžená zá-
dušná omša. Stretnutie spríjemnil har-
monikár a  zo spomínania sa plynulo 
prešlo k  zábave. Prítomní odchádzali 
s príjemným pocitom dúfajúc, že sa im 
ešte podarí stretnúť sa v takomto počte 
aj o pár rokov.

Ing. Vladimíra Liptáková 
referentka pre matriku

PAMÄTNÁ MEDAILA 
IN MEMORIAM 
RODÁKOVI 
DANIELOVI BÉDIMU

Dňa 9. októbra 2025 sa v  priestoroch 
Ústavu pamäti národa v  Bratislave 
v rámci 10. ročníka Dňa samizdatu ko-
nalo slávnostné odovzdávanie Pamät-
ných medailí za odpor proti totalitné-
mu režimu. Jedným z  laureátov tohto 
ocenenia sa IN MEMORIAM stal aj náš 
rodák Daniel BÉDI za jeho odvahu v zá-

pase proti komunistickému režimu 
a za distribúciu samizdatov. Pričinil sa 
tak o  zachovanie pravdy a  jej šírenie 
v časoch totality. Vážme si ťažko vybo-
jovanú slobodu, v ktorej dnes môžeme 
žiť, pristupujme k nej zodpovedne, ale 
najmä - nenechajme si ju nikým a ni-
čím vziať.

Ján Bédi

CYPRIÁN BÍRO 
OCENENÝ PAMÄTNOU 
MEDAILOU JÁNOSA 
ESTERHÁZYHO
V rámci Pútnického dňa Jánosa Ester-
házyho, ktorý sa konal 13. septembra 
2025 v  Dolných Obdokovciach, bola 
Cypriánovi Bírovi – rodákovi zo Zálu-
žia slávnostne udelená pamätná me-
daila Jánosa Esterházyho za aktivity 
v službe duchovného dedičstva Božie-
ho služobníka Jánosa Esterházyho a za 
rozvoj priateľských slovensko-maďar-
ských vzťahov.

GRATULUJEME a ĎAKUJEME Cypriá-
novi, že pomáha uchovávať spomienky 
na významnú osobnosť našich dejín 
a za šírenie dobré mena obce Veľké Zá-
lužie ďaleko za jej hranice.

Mgr. Jana Nevínová 
referentka kultúry a športu



NARODILI SA

Filip Ternény

Sofia Barusová

Zara Volková

Erik Tomaščík

Rebeka Rigová

OPUSTILI NÁS
Peter Mikula	 78 r.

Jozef Hlavina	 64 r.

Otília Križanová r. Infnerová	 71 r.

Emil Šóky	 88 r.

Gabriel Barantal	 84 r.

Gabriel Moravčík	 84 r.

Emil Šalát	 91 r.

Vilma Lužová. r Krišková	 68 r.

Mária Vrábelová r. Tehlárová	 83 r.

ZOSOBÁŠILI SA
Michaela Audyová a Andrej Sombat

Mária Vindišová a Martin Pätniký

Terézia Bédiová a Andrej Fogada

Martina Križanová a Peter Slamka

Damian Sirotek

Filip TernényDávid Bíro

Robert Selický

Nina HrabovskáEmília Chňapeková

Viktória Rybárová Viliam Zabák Zara Volková

Uvítanie detí



1. januára 2026 
o 17:00 hod.

NOVOROČNÝ 
OHŇOSTROJ
na ihrisku za základnou školou

PRIVÍTAJME
SPOLU PRÍCHOD
NOVÉHO ROKA 
2026
polnočný prípitok
pred obecným úradom 


